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Előszó 

 

Hazánk egyik legrégebbi és egyik legnagyobb civil szervezete a Magyar Könyvtárosok 

Egyesülete. A hasonló külföldi szerveződések nyomán, a szakmai együttműködés nemzetközi 

áramlatához kapcsolódva jött létre 1935-ben. A háborús és a háború utáni évek 

viszontagságait, a működés átmeneti szüneteltetését követően az ötvenes évek közepén 

alakult újjá, az értelmiség akkor egyetlen tömegszervezetének, a Társadalom- és 

Természettudományi Ismeretterjesztő Társulatnak a keretében, Szabó Ervin Kör néven. Majd 

1965-ben egykori és mindmáig viselt nevén végre ismét önállósulhatott. Az alapítás 

hetvenötödik évfordulója alkalmából és tiszteletére – némi időbeli késedelemmel – az 

egyesület vezetése 2011 tavaszán jubileumi kiadványt tett közzé A Magyar Könyvtárosok 

Egyesületének története 1935–2009 címmel. Az Elnökség és a mellette tevékenykedő, a 

tagszervezetek választott képviselőiből álló Tanács szorgalmazására a könyvben helyet 

kaptak a területi (megyei) szervezetek és a szakmai szekciók históriai útját, fejlődését 

áttekintő összeállítások is. Ekkor és ezért született Zahuczky László tanulmánya és adattára. 

Világosan kiderül belőle: a Borsod Megyei Szervezet jelentékeny szerepet töltött be az 

egyesület életében. A hatvanas évek elején, közepén a megyeszékhely, Miskolc könyvtárosai 

az elsők között próbálkoztak a jó ideig szinte csak budapesti tagokat tömörítő Szabó Ervin 

Kör vidéki csoportjainak létrehozásával, majd az MKE kebelében is példamutató 

tevékenységet folytattak, igaz olykor-olykor egyelőre megmagyarázhatatlan kihagyásokkal. 

Többször vállalták az MKE talán legfontosabb, évente megtartott összejövetelének, a 

vándorgyűlésnek a megrendezését. Egy ciklusban borsodi (miskolci) könyvtáros volt az 

egyesület országos elnöke. A helyiek – másokkal együtt – úttörői voltak a határon túl magyar 

könyvtárosokkal való, immár igen gyümölcsöző kapcsolat kiépítésének is. Mindennek 

számbavételében a szerző gondos, alapos és hozzáértő munkát végzett. Hasznosította a 

szakirodalom idevonatkozó megállapításait, messzemenően támaszkodott az egyidejű 

országos forrásokra, ez utóbbiak révén még a helyi irattár néhol ijesztő hiányaiból fakadó 

fehér foltokat is sikerült csökkenteni. A történeti feldolgozásban célravezető módszert 

választott: kronológiailag tagolja a mondandóját, valós fordulópontokat jelölve ki 

periódushatárként. A rendezvényekről szóló fejezet az egyesületi, szervezeti munka 

sokszínűségét és sokrétűségét mutatja be. Kitér a gazdálkodás mindenkori adminisztrációs és 

anyagi nehézségeire is. Lényeges információkat tartalmaz a függelék: a tisztségviselők (itt-ott 

hézagos) listája azokról vall, aki az átlagosnál több időt és energiát fordítottak a közösségi 

munkára; a négy időpontból kiragadott tagnévsorok a majdani utódokat emlékeztethetik; a 



 - 5 - 

közlemények jegyzéke a szervezet törekvéseinek sajtóvisszhangjáról tájékoztat. Érdekesen 

színesítik a felvázolt képet a fotómellékletek.  

Noha lokális összeállításról van szó, Zahuczky László tanulmánya és adattára túlmutat 

Borsod megye határain, legalább két szempontból. Egyfelől fontos, hasznos adalékokat 

szolgáltat a Magyar Könyvtárosok Egyesülete múltjának, tágabban a magyarországi 

könyvtárügy utolsó fél évszázadának mélyebb, részletező megismeréséhez és megértéséhez. 

Másfelől módszertani tanulságokat, mintát kínál az MKE többi tagszervezete számára – 

amennyiben ezt a feladatot még nem oldották meg – saját történetük megírására, saját 

adattáraik elkészítésére. S nyilván a borsodi kollégák is találnak még feltárásra váró, 

rögzítésre érdemes adatokat. 

 

 

Bényei Miklós 

Debrecen, 2013. március 25.  
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A szervezet története 

 

Közel fél évszázad történetét ismerteti az alábbi tanulmány. Magyarországon az 1940-es évek 

végéig szép számmal működtek civil szervezetek, ezek egy része szakmai egyesület volt. A 

kommunista hatalomátvétel után minden „önirányító” kezdeményezés gyanús volt politikai 

szempontból, ezért jelentett üde változást az 1960-as évek elején, hogy önszerveződő szakmai 

szervezetek jöhettek létre. 

 

1. Bevezetés 

 

A könyvtáros szakmai szerveződés gyökerei azonban jóval korábbra nyúlnak vissza. A hazai 

könyvtárosok körében az egyesület alapításának gondolata már az 1920-as években 

felvetődött. 1935-ben hivatástudatuknak elkötelezett könyvtárosok és levéltárosok szakmai és 

közcélokat szolgáló társadalmi közösség megalakítását határozták el.
1
 Így jött létre a Magyar 

Tudományos Akadémia nagytermében 320 fővel a Magyar Könyvtárosok és Levéltárosok 

Egyesülete. Tiszteletbeli elnöke Hóman Bálint történész, vallás- és közoktatásügyi miniszter, 

elnöke Fitz József, az Országos Széchényi Könyvtár főigazgatója lett. A könyvtáros és 

levéltáros szekciókban működő szervezet vitákat rendezett, kiadványokat, évkönyveket 

szerkesztett. Célja a tagok szakmai és társadalmi érdekeinek védelme volt, valamint a 

szakképzés előmozdítása és a hazai könyvtárak képviselete az IFLA-ban.
2
 Az egyesület 

hivatalos lapjaként 1937-től jelent meg a Magyar Könyvszemle című periodikum. A 

szervezet tevékenysége a második világháború ideje alatt szünetelt, majd 1950-ben megszűnt. 

A háborút követő világ az élet minden területén komoly változásokat hozott és okozott, de 

nem kedvezett a civil szerveződéseknek. A történelmi tények ismertek. 

1955-ben a Társadalom- és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat
3
 irodalmi 

szakosztálya biztosított lehetőséget, Magyar Könyvtárosok Szabó Ervin Köre (továbbiakban: 

MKSZEK) néven. Elnöke Varjas Béla (később Mátrai László), titkára Kéki Béla lett. 

Könyvtáros Klubot hoztak létre, mely kezdetben a Kossuth Klubban, majd az Országos 

Műszaki Könyvtárban működött. Folytatták a korábbi hagyományos, eredményes 

                                                 
1
 A Magyar Könyvtárosok Egyesülete ötven évének kronológiája, 1935-1985 / [összeáll. Künstler Ferenc, 

Somkuti Gabriella, Kovács Dezső]. – Budapest : M. Kvt. Egyes., 1985. 3. p. (továbbiakban: Kronológia, 1935-

1985). 
2
 International Federation of Librarian Associations and Institutions = Könyvtári Egyesületek és Szervezetek 

Nemzetközi Szövetsége. A világ könyvtáros szakmai egyesületeinek legfőbb érdekképviseleti szervét 1927-ben 

alapították az Egyesült Királyságban. 
3
 1958 tavaszán az értelmiségi tömegszervezetet Tudományos Ismeretterjesztő Társulat névre, közismertebben a 

TIT-re keresztelték át. 
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tevékenységeket és közben előkészítették az önállóvá válás feltételeit is. A folyamatos 

híradás céljából 1962-től Tájékoztatót jelentettek meg. A TIT keretében hamarosan a 

nagyobb megyeszékhelyeken is létrejöttek megyei, szakmai csoportosulások. 1965. június 11-

én az MKSZEK második küldöttközgyűlése kimondta az önállóságot és így 604 taggal 

megalakult a Magyar Könyvtárosok Egyesülete (továbbiakban: MKE).
4
 A vezetőségbe 

többek között Kőhalmi Bélát, Kovács Mátét, Mátrai Lászlót és Székely Sándort választották. 

A Művelődési Miniszter 73.003/195. sz. rendelete jóváhagyta az alapszabályt és az 

egyesületet bejegyeztette az önálló társadalmi szervezetek közé. Az 1965-ben elfogadott 

alapszabály 18. §-a tette lehetővé, hogy „megyei (területi) csoport létesíthető egy-egy megye 

területén lakó vagy dolgozó egyesületi tagokból”, amennyiben legalább húszan vannak. 

Mára az MKE a legnagyobb taglétszámmal működő szakmai szervezet hazánkban. Tagsága 

30 megyei és szakterületi szerveződésű szekcióban tevékenykedik. Célja évtizedek óta 

változatlan, a könyvtári szolgálat érdekeinek védelme, fejlődésének minden területen történő 

előmozdítása. 

 

2. Történeti előzmények 

 

A Borsod Megyei Szervezet (továbbiakban: BMSZ) megalakulásának előzményei az 1960-as 

évekre vezethetők vissza. 1962. május végén könyvtáros szakcsoport alakult a TIT Borsod 

megyei szervezetének irodalmi szakosztályán belül.
5
 A társadalmi szervezet céljai között 

szerepelt: „a könyvtáros szakmai és ideológiai önképzése; a könyvtáros fokozottabb mértékű 

bevonása az ismeretterjesztő tevékenységbe; a megye egységes könyvtárügyének 

előmozdítása a különböző hálózatokhoz, könyvtártípusokhoz tartozó könyvtárosok egyesítése 

révén; a könyvtárosok hazai és külföldi tapasztalatcseréjének megszervezése és 

együttműködés az országban már működő, vagy a jövőben megalakuló könyvtáros 

szervezetekkel.”
6
 A szakcsoport e célok megvalósítását klubdélutánok, ankétok, hazai és 

külföldi tapasztalatcsere látogatások, ismeretterjesztő előadások és viták által kívánta 

előmozdítani, próbálta elérni. 

                                                 
4
 Tájékoztató, 1966. 1. sz. 1. p. és Könyvtárosegyesületünk fél évszázada, 1935-1972 / Vértesy Miklós. In: 

Könyvtáros, 1987. 3. sz. 171. p. (továbbiakban: Vértesy, 1935-1972). 
5
 Könyvtáros szakcsoport alakult a TIT keretében. In: Borsodi Könyvtáros, 1962. 9-10. sz. 10. p., A borsodi 

könyvtárosok társadalmi szervezete / Zircz Péter. In: Észak-Magyarország, 1962. jún. 23. 4. p., Kronológia, 

1935-1985. 23-24. p. Ezek a források egymástól eltérően adják meg a szakcsoport megalakulásának időpontját. 

Részletes magyarázatát lásd a Kronológiában! 
6
 Könyvtáros szakcsoport alakult a TIT keretében. In: Borsodi Könyvtáros, 1962. 9-10. sz. 10. p. 
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Az alakuló ülésen 23 könyvtáros vett részt, akik az iskolai könyvtárhálózat kivételével 

Borsod-Abaúj-Zemplén megye csaknem teljes könyvtárhálózatát képviselték. Az itt felszólaló 

könyvtárosok mindegyike a különféle könyvtártípusok együttműködésének szükségességét 

hangsúlyozta és hasznos javaslatokat is megfogalmaztak az együttműködés konkrét 

gyakorlatának kialakítására. Gáspár Mihály, a Miskolci Városi Könyvtár (továbbiakban: 

MVK) igazgatója azt javasolta a szakcsoport elnökségének, hogy az pályázatok kiírásával 

segítse egy-egy fontos könyvtári probléma megoldásának kidolgozását. Hubay László, a II. 

Rákóczi Ferenc Megyei Könyvtár (továbbiakban: II. RFMK) csoportvezetője a tagtoborzás 

szükségességét, valamint a közvéleménykutatás elvégzését tartotta fontosnak. Dr. Iván Géza, 

a Lenin Kohászati Művek dokumentalistája a dokumentáció megyei megoldásának segítését 

kérte a szakcsoport tagjaitól és a jelenlévő könyvtárhálózat képviselőitől, valamint javasolta e 

szakcsoporton belül munkacsoportok létrehozását a feladatok megoldására. B. Nagy Ernő, a 

Nehézipari Műszaki Egyetemi Központi Könyvtár (továbbiakban: NMEKK) csoportvezetője 

azt javasolta, hogy a II. Rákóczi Ferenc Megyei Könyvtár mellett felállítandó, jelenleg 

szervezés alatt álló Módszertani Tanács a szakcsoport tagjaiból alakuljon meg és e 

szakcsoport keretében ne egyetlen könyvtár égisze alatt működjék. Zircz Péter, az NMEKK 

osztályvezetője azt tanácsolta, hogy már a legközelebbi ülés alkalmával vitassák meg – 

bevezető előadás elhangzása után – a hálózatok közötti együttműködés lehetséges módozatait. 

Javaslatában arra is kitért, szükséges lenne, hogy az elnökség felmérje, ki, milyen témakörrel 

kíván foglalkozni a könyvtári szakterületen belül. Dr. Zsidai József, az NMEKK igazgatója 

kérte, hogy a Borsodi Könyvtáros című periodikumot az egyetemi könyvtár által szerkesztett 

hasonló jellegű kiadvánnyal vonják össze és 1963-tól a megye valamennyi könyvtárának 

módszertani lapjává fejlesszék. Egy másik javaslatában felvetette a könyvtárak közös 

szerkesztésében kiadásra kerülő könyvtári évkönyv megjelenésének szükségességét is. Juhász 

Margit, a II. RFMK csoportvezetője a munkacsoportok kialakítását, a közös kiadásban 

megjelenő kiadványok szerkesztőbizottságának a létrehozását indítványozta.  

Az ülésen megjelentek megválasztották a szakcsoport elnökségét is. Elnök Szőnyi László, a II. 

RFMK igazgatója, titkár Zircz Péter, az NMEKK osztályvezetője lett. Könyvtárhálózatonként 

egy-egy, összesen négy elnökhelyettest is választottak az elnökség tagjává: Hubay Lászlót, a 

II. RFMK csoportvezetőjét, a tanácsi könyvtárhálózat képviseletében; Magyar Andrást, a 

Szakszervezetek Megyei Tanácsa (továbbiakban: SZMT) Szakmaközi Könyvtár vezetőjét, a 

szakszervezeti könyvtárak képviseletében; Nagy Ernőt, az NMEKK csoportvezetőjét, az 

egyetemi könyvtár képviseletében és Nagy Gusztávot, a Lenin Kohászati Művek Műszaki 

Könyvtár vezetőjét, a műszaki könyvtárak képviseletében. 
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Az ország harmadik könyvtáros közösségét a régióban élő és dolgozó aktív könyvtárosok 

hozták létre, a fővárosi könyvtárosok Szabó Ervin Körének (SZEK) átszervezése és a 

Csongrád megyei könyvtáros szakosztály megalakulása után. Így jutottak a megyében 

társadalmi szervezethez a könyvtárosok is. „A szakcsoport megalakításával a borsodi 

könyvtárosok első céljukat már elérték. A szakcsoport eredményes működése előtt nincs 

akadály s egyedül a szakcsoport munkájában résztvevő s ahhoz csatlakozni kívánó 

könyvtárosokon múlik, hogy a célkitűzésekben gazdag munkaprogram megvalósuljon.”
7
 – írta 

a szervezet titkára. 

1964. március közepén a TIT Borsod megyei szervezete irodalmi szakosztálya plenáris ülésén 

határozatot hozott a helyi SZEK létrehozására. Vezetésével Zircz Pétert bízták meg.
8
 

 

3. A megalakulástól 1972-ig 

 

Ilyen előzmények után, 1965. február elején alakult meg az ország első területi szervezeteként 

a szakmai egyesülés és kapcsolatteremtés helyi formája: az MKSZEK miskolci csoportja. 

Elnöke az MVK igazgatója, Kordos László, titkára az NMEKK csoportvezetője, Kuchta 

Gyula lett.
9
 A TIT irodalomtörténeti szakosztályának elnöki tisztét is betöltő Kordos László a 

szakosztály munkájáról és terveiről szóló beszámolójában így írt a szervezetről: „Az eddig 

szakcsoportot képező könyvtárosok megalakították a Szabó Ervin Kör borsodi csoportját, de 

természetesen továbbra is a TIT-en belül tevékenykednek.”
10

 

A helyi SZEK az országos szervezethez hasonlóan, a következőket tartotta céljainak: „1. 

Havonta klubestek rendezése. 2. A nevezetesebb magyar könyvtárak megismerése. 3. 

Előadások, ankétok szervezése. 4. Kül- és belföldi társasutazások. 5. Könyvcsere, nemzetközi 

vonatkozásban is. 6. Keszthelyen üdülőszobák, Budapesten vendégszobák fenntartása. 7. 

Látogatások papírgyárakban, nyomdákban, szerkesztőségekben, kiadóknál. 8. Képviselet az 

IFLA-nál, a FID-ben
11

.”
12

 

                                                 
7
 A borsodi könyvtárosok társadalmi szervezete / Zircz Péter. In: Észak-Magyarország, 1962. jún. 23. 4. p.  

8
 Kronológia, 1935-1985. 23-24. p. 

9
 Kronológia, 1935-1985. 24-25. p. 

10
 A TIT irodalomtörténeti szakosztályának eredményeiről és terveiről / Kordos László. In: Észak-

Magyarország, 1965. márc. 18. 4. p.  
11

 Féderation Internationale de Documentation = International Federation for Documentation - Nemzetközi 

Dokumentációs Iroda. Nemzetközi szervezet, amelynek elsődleges célja a szakmai-szakirodalmi, illetve az 

alkalmazott tudományi információszolgáltatás fejlesztése volt. A FID elődjét 1895. szeptember 12-én 

Nemzetközi Bibliográfiai Iroda (OIB – Office International de Bibliographie) néven alapította két belga ügyvéd, 

Henri La Fontaine és Paul Otlet. 2001-ben megszűnt. 
12

 Vértesy, 1935-1972. 169. p. 

http://konyvtar.hu/wiki/Henri_La_Fontaine
http://konyvtar.hu/wiki/Paul_Otlet


 - 10 - 

A miskolci SZEK létrejöttét követően egyre többször és intenzívebben jelentkezett egy 

önálló, a TIT szervezetétől független, országos hatókörű egyesület megalakításának igénye a 

csoport tagjainak körében.
13

 A megalakulásra azonban az MKSZEK második 

küldöttközgyűléséig kellett várni. Itt mondták ki, 1965. június 11-én az alapszabály 

elfogadásával az MKE megalakulását.
14

 A kezdeményezés életképesnek bizonyult, az MKE 

önálló jogi formában, a SZEK jogutód szervezeteként működött tovább. A Művelődésügyi 

Minisztérium 1965. november 15-én kelt rendeletével hagyta jóvá az MKE alapszabályát és 

rendelte el nyilvántartásba vételét.
15

  

A szakmai csoportosulás kezdetben miskolci, majd később borsodi csoport néven szerepelt a 

TIT és az MKSZEK nyilvántartásában. Az MKE megalakulását követően (1965) azonban az 

MKE területi szervezeteként már Borsod megyei szervezet néven említették. Ez az 

önszerveződő szakmai szervezet azonban – a rendelkezésre álló iratok alapján – sohasem 

viselte hivatalosan a Borsod-Abaúj-Zemplén megyenevet, legalábbis nem találtam erre 

vonatkozó iratokat kutatásaim során. 

A BMSZ elnöksége éves munka- és ütemtervek alapján végezte munkáját. Amíg az országos 

vezetőség 1965 végén a további helyi csoportok megalakításával foglalkozott,
16

 a BMSZ már 

javában élte szervezeti életét, tanulmányi kirándulásokat, szakmai előadásokat szervezett 

tagsága körében.
17

 1965 decemberében már klubestet is rendeztek, amelyen a helyi csoport 

külföldön, elsősorban a szocialista blokk országaiban járt tagjai jelentős érdeklődés mellett 

tartották meg élménybeszámolóikat.
18

 Ez nem csoda, hiszen külföldi, csoportos 

tanulmányúton aránylag kevesen tudtak részt venni a szervezet tagságából. A személyes 

élményt némileg pótolták az élménybeszámolók.  

„A Borsod megyei szervezet az egyetlen, amely megalakulása óta aktivitást mutatott. Három 

további megyében megalakult a MKE helyi csoportja, az aktivitás azonban csak a 

megalakulásig terjedt, azóta nem kaptunk hírt önálló tevékenységről.”
19

 - írták a 

Tájékoztatóban, 1966-ban. A borsodiak aktivitásával, pozitív példaként való említésükkel az 

MKE vezetősége ösztönözni kívánta további szervezeteit, a tagsági élet hatékonyabb 

kifejtésére. „A MKE megalakításának is egyik indítéka a rangemelésre törekvés volt. Hiszen 

                                                 
13

 Tájékoztató a Magyar Könyvtárosok Egyesületéről / [közread. a] Magyar Könyvtárosok Egyesülete. – 

Budapest : MKE, 1973. – 4. p. 
14

 Tájékoztató, 1966. 1. sz. 1. p. és Vértesy, 1935-1972. 171. p. 
15

 Tájékoztató, 1965. 12. sz. 1. p. és A Magyar Könyvtárosok Egyesületének évkönyve / [szerk. Kéki Béla]. – 

1973. – Budapest : Népművelési Propaganda Iroda, [1975]. – 7. p. 
16

 Tájékoztató, 1966. 1. sz. 3. p. 
17

 Tájékoztató, 1966. 1. sz. 2. p. 
18

 Tájékoztató, 1966. 1. sz. 2. p. 
19

 Tájékoztató, 1966. 12. sz. 3. p. 
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egy tudományos vagy társadalmi egyesület valóban rangot ad a benne tömörülő közösségnek. 

De nem magától! Az egyesület – csak keret. A rangot az egyesület tevékenysége szerzi meg, az 

egyesületek tevékenysége pedig a tagság aktivitásától függ elsősorban.”
20

 

A BMSZ működése és sikere folytatódott, 1966-ban két klubestet is rendeztek.
21

 1967-ben 

pedig már három továbbképzési előadást is tartottak.
22

 A helyi csoport önállósága, saját 

programjainak kidolgozása ismét kivívta a vezetőség elismerését.
23

 Erről a Vas megyei 

szervezet megalakulásánál így írtak: „Az eddig megalakult csoportok közül a Borsod, a 

Komárom és a Somogy megyei végez dicséretreméltó tevékenységet. Kétségtelen: a 

szervezettség önmagában is erőt, aktivizáló tényezőt jelent.”
24

 

A BMSZ rászolgált az elismerésre. Az országban elsőként alakult területi szervezet valóban, 

szó szerint is az első volt. Az első helyen! A BMSZ vállalt célkitűzéseinek megalakulása óta 

maximális mértékben eleget tett. Tevékenységét, aktivitását eredményes működése során 

végezte, melyet több alkalommal talált az MKE elnöksége dicséretre méltónak, 

követendőnek. A BMSZ ezzel rangot szerzett a területi szervezetek között. 

A BMSZ önálló tevékenységéről, több nagysikerű rendezvényéről, kirándulásairól 

rendszeresen tájékoztatta az egyesületi tagokat. Az erről szóló írások többségét a szervezet 

elnöke, Kordos László és kezdetben titkára, majd későbbi elnökségi tagja, Kolcsovszky 

Józsefné közölte a Tájékoztató hasábjain. Az 1965-1971 közötti időszakban megjelent, szinte 

összes számban szerepelt a BMSZ valamilyen formában. Ezért ezt az említett - a Kordos 

László elnöklete alatt eltelt - időszakot tekinthetjük a BMSZ virágzásának, aranykorának is. 

A kezdetektől folyamatosan aktív, kiváló és minőségi munka 1967-ben az elismerést is 

meghozta. Kordos Lászlót, a BMSZ elnökét, aki az MVK igazgatója is volt ekkor, Ilku Pál 

művelődésügyi miniszter, kitűnő és eredményes munkája elismeréséül Kiváló Népművelő 

kitüntetésben részesítette.
25

 

A BMSZ munkája ezután is magas színvonalú és rendszeres maradt. Ennek méltó elismerése 

volt az is, hogy az MKE a BMSZ segítségével Miskolcon rendezte meg II. vándorgyűlését. 

Az 1970 júniusában zajló eseményeknek a Nehézipari Műszaki Egyetem újonnan épült 

Központi Könyvtára biztosított helyet. A több mint 100 résztvevő a kétnapos rendezvény alatt 

a III. Országos Könyvtárügyi Konferencia előkészületei (Kondor Istvánné), az országos 

                                                 
20

 Tájékoztató, 1966. 12. sz. 2-3. p. 
21

 Tájékoztató, 1967. 1. sz. 1. p. 
22

 Vértesy, 1935-1972. 172. p. 
23

 Tájékoztató, 1967. 1. sz. 2-3. p. 
24

 Tájékoztató, 1967. 8. sz. 2. p. 
25

 Tájékoztató, 1967. 9. sz. 2. p. és 100 éve született Kordos László / Zahuczky László. – Miskolc: Miskolci 

Városi Könyvtár, 2009. 55-56. p. 
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közművelődési konferencia eredményei (Kiss Jenő), a könyvtáros pályakép, a képzés- és 

továbbképzés (Kovács Máté), és a könyvtárosok társadalmi helyzete és bérezése (Bence 

Károlyné) témakörben hallgattak előadást.
26

 

 

4. 1972-től a rendszerváltozásig 

 

Az 1972-es év az MKE, az 1973-as év pedig a BMSZ életében hozott gyökeres változást. Az 

IFLA 38. közgyűlésének budapesti rendezése kiválóan sikerült, nagymértékben növelte a 

magyar könyvtárügy és könyvtáros társadalom nemzetközi jó hírét, megbecsülését.
27

 Közel 

1000 szakember érkezett 40 országból, akik „A könyv és az olvasás a változó világban” című 

témát vitatták meg a különféle szekciók és bizottságok ülésein. 

1972 végére az MKE taglétszáma jelentősen megnőtt. A nyilvántartás szerint a tagok a 19 

megye különböző típusú intézményeiben dolgoztak. A létszámnövekedés, az ezzel járó új 

feladatok, a megnövekedett munka, megkövetelték az alapszabály módosítását is, melyre az 

1972. december 14-én tartott tisztújító közgyűlésen került sor. A küldöttgyűlés módosította az 

1965-ben elfogadott alapszabályt, új szervezeti formákat vezetett be, az anyagi helyzet 

javítására új, a jövedelmek arányában emelkedő (progresszív) tagsági díjat állapított meg, 

érintetlenül hagyva a kisebb fizetésűek tagsági díjának mértékét és határozatot hozott az 

évkönyv kiadásáról is.
28

 A Művelődésügyi Minisztérium 1973. október 11-én hagyta jóvá az 

egyesület új alapszabályát, amelynek értelmében a területi és szakterületi szervezeteken 

keresztül kívánták biztosítani, hogy minden tag valamely működő szervezetbe tartozzék, ahol 

jogait gyakorolhatja, szakmai tevékenységét kifejtheti. 

Az országos elnökség javaslatára 1972-ben Ifjúsági Könyvtáros Szekció megalakítását 

kezdeményezték, erre Győri Erzsébetet, a BMSZ elnökét, az MVK igazgatóját kérték fel.
29

 A 

megalakítás sikeres volt, 1973-ban a BMSZ segítségével új szekció született.
30

 Az újonnan 

létrejött szervezet elnökének Győri Erzsébetet választották meg.
31

 

 

                                                 
26

 Kronológia, 1935-1985. 31. p. 
27

 Kronológia, 1935-1985. 33. p. és Könyvtárosegyesületünk fél évszázada, 1972-1986 / Vértesy Miklós. In: 

Könyvtáros, 1987. 4. sz. 224. p. (továbbiakban: Vértesy, 1972-1986). 
28

 Vértesy, 1935-1972. 172. p. és Vértesy, 1972-1986. 225. p. 
29

 Tájékoztató, 1972. 7. sz. 2. p. 
30

 Tájékoztató, 1973. 5. sz. 1. p. 
31

 Hírek a miskolci városi könyvtár életéből. In: Borsodi Könyvtáros, 1973. 2. sz. 56-57. p., Emlékező sorok az 

MKE Ifjúsági Könyvtáros Szekciójának megalakulásáról / Győri Erzsébet. In: Visszatekintő. Harminc éves az 

MKE Olvasószolgálati Szekció / Nemes Erzsébet, Kocsis István. – Budapest : MKE Olvasószolgálati Szekció, 

2004. 14-16. p. 
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Az 1971-ben még az egyik legaktívabbnak tekintett BMSZ működése ezt követően 

viszontagságos volt. Legalábbis ez állapítható meg az MKE országos elnökségi 

munkabeszámolók és évkönyvek véleményei alapján, négy egymást követő év vizsgálata 

tükrében. 1974-1975-ben még sajnálattal állapítja meg a korábban igen jól dolgozó szervezet 

munkájának visszaesését.
32

 1976-ban erősödött a szervezeti élet, újjáalakult a szervezet.
33

 

1977-ben a szervezet nem küldött jelentést az éves munkájáról és taglétszámáról, ezért nem 

kaphatott az MKE 1976-os évkönyvéből.
34

 

1974. november-december során a BMSZ életében egyre nagyobb gondot okozott a központi 

tagnyilvántartás rendezetlensége. Ennek okai többfélék voltak. Ilyenek lehettek dr. Szepesi 

Zoltánné, MKE gazdasági ügyintéző 1974 novemberében történt bordatörése, valamint azok a 

technikai problémák, amelyek a törzslapok lovaskártyákra történő átdolgozása során 

keletkeztek. De azok is további előidézői lehettek a kaotikus állapot kialakulásának és 

elhúzódásának, hogy a bélyegek elküldésének ténye már nem szerepelt a kimutatásban, a 

törzslapokra viszont rávezették azokat. Lehettek még további indítékok, melyek a posta 

késlekedéséből és sajnálatos nyomdai hibákból adódtak, lehetett az emberi hanyagság és 

nemtörődömség is, vagy ilyen ok lehetett az is, hogy a BMSZ tagok más szekciók tagjai is 

voltak vagy éveken át nem fizettek tagdíjat, így egy idő után törölték őket a 

tagnyilvántartásból. 

Az 1970-es évek második felében a BMSZ nem működött megfelelően. Sőt! Éppen csak 

vegetált és a teljes megszűnés veszélye fenyegette. Ezen változtatott az az 1976. július 5-én 

kelt levél, amelyet Orosz Bertalanné, az egri megyei könyvtár igazgatója és dr. Sipos 

Istvánné, az MKE Heves Megyei Szervezetének (továbbiakban: HMSZ) elnöke közösen írt a 

BMSZ elnökének, amelyben összehívták a környék könyvtárosait a könyvtárosképzés 

sanyarú helyzetének megvitatása végett. Sajnos a meghívásnak sem a minisztérium, sem a 

helyi főiskola nem tett eleget. Ezért dekrétumot szerkesztett a HMSZ annak érdekében, hogy 

az 1977/78-as tanévtől kezdődően, az egri Ho Si Minh Tanárképző Főiskolán beindulhasson a 

könyvtárosképzés. Ennek alapján az MVK új, 1976. május 15-én kinevezett igazgatója, 

Hernádi Istvánné levelezésbe kezdett, könyvtárigazgatókat keresett meg. „Az MKE helyi 

szervezetének újraszervezése tovább már nem halasztható.” –írta dr. Zsidai Józsefnek, az 

                                                 
32

 A Magyar Könyvtárosok Egyesületének évkönyve / [szerk. Székely Sándor]. – 1974. – Budapest : 

Népművelési Propaganda Iroda, [1975]. – 8. p., A Magyar Könyvtárosok Egyesületének évkönyve / [szerk. 

Székely Sándor]. – 1975. – Budapest : Népművelési Propaganda Iroda, [1976]. – 7. p., Tájékoztató, 1976. 1. sz. 

2. p. 
33

 A Magyar Könyvtárosok Egyesületének évkönyve / [szerk. Székely Sándor]. – 1976. – Budapest : 

Népművelési Propaganda Iroda, [1977]. – 8. p., Tájékoztató, 1977. 2. sz. 3. p. 
34

 Tájékoztató, 1978. 2. sz. 3. p. 
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NMEKK igazgatójának. „A megye nagy szégyenére vall, hogy a helyi szervezet nem 

működik”– állt a Magyar Andrásnak, az SZMT Központi Könyvtár (SZMTKK) 

igazgatójának szóló levelében. „A helyi szervezet újraválasztására már régen megérett az 

idő.”- olvasható a Berecz Józsefnek, a II. RFMK igazgatójának címzett levéléből. 

Hernádi Istvánné aktív közbenjárásával jelentősen hozzájárult a halott BMSZ 

újjászületéséhez, újraélesztéséhez. Az MVK igazgatójaként – egyetlen emberként - a szívén 

viselte a BMSZ sorsának és működésének alakulását. Ennek volt köszönhető, hogy hosszabb 

szünet után 1976 végén újjáalakult a BMSZ. Elkészítették 1977-es munkatervüket, melynek 

fontos pontja volt, hogy felmérjék, kik azok a kollégák, akik tagjai az egyesületnek. Az év 

során a titkár állást változtatott és elköltözött a megyéből. A munka ezért leállt. Az elnökség 

úgy döntött, hogy újabb választást nem tart, hanem az új választásig megbízással keres új 

titkárt. Könyvtári hálózatonként összekötőket is választottak. A II. RFMK összekötője 

vállalta, hogy a vidéki tanácsi és iskolai könyvtáraiban, valamint a Sárospataki 

Egyházkerületi Nagykönyvtárában, az SZMTKK összekötője a megye összes szakszervezeti 

könyvtáraiban, az NMEKK összekötője az egyetemi hálózat, valamint a megye műszaki 

könyvtáraiban, a Központi Orvosi Könyvtár összekötője a megye orvosi könyvtáraiban, az 

MVK összekötője a hálózat munkatársait és a város iskolai könyvtáraiban működő tagtársakat 

tájékoztatja az egyesület munkájáról. 

Az MKE kiemelt feladatnak tekintette a főiskolai államvizsgára készülő könyvtárosok 

felkészülését. Részükre szervezett előkészítő tanfolyamot 1977 őszén filozófiából az MVK a 

BMSZ-n belül.
35

 A kéthetente tartott konzultációknak helyet a II. RFMK biztosított, a 

költségeket pedig az MVK fedezte. A szervezet 1978-ban is folytatta ezt a tevékenységét.
36

 

Az elnökség szerint a BMSZ aktív, jó munkát végzett a felkészítéskor.
37

 

A tagnyilvántartások egyeztetése azonban az MKE titkárságával ezt követően sem sikerült. A 

nyilvántartások pontosságára, a tagdíjfizetés rendjére hol a titkárság, hol a BMSZ nem 

fordított kellő gondot és figyelmet. Ez zűrzavart eredményezett a tagnyilvántartás 

vezetésében. A gazdasági rendezetlenség, a tarthatatlan állapot miatt 1978. május közepén 

Nagy Gábor, mint az NMEKK összekötője levélben fordult a titkársághoz a tagnyilvántartás 

mielőbbi rendezése céljából, kérve az érvényesítő bélyegek, az új tagsági igazolványok 

eljuttatását és minden egyesületi tagnak rendszeres Tájékoztató küldését. Leveléhez 

mellékelte az NMEKK-ban dolgozó egyesületi tagok név- és címjegyzékét, illetve bér és 

                                                 
35

 Könyvtári események. In: Borsodi Könyvtáros, 1977. 2. sz. 31. p. 
36

 Tájékoztató, 1978. 8. sz. 2. p. 
37

 A Magyar Könyvtárosok Egyesületének évkönyve / [szerk. Billédi Ferencné]. – 1979. – Budapest : 

Népművelési Propaganda Iroda, [1980]. – 5. p. 
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tagsági díj adatait. Egyúttal nyomatékosan kérte, hogy a csoport tagjainak ezek után ne 

küldjenek csekket, felszólítást! 

A megkeresésre dr. Székely Sándor, az MKE elnöke reagált. Válaszlevelében kifejtette, hogy 

a tagdíj bélyeg 1974-ben megszűnt, 1975-ben új igazolványt vezettek be. A tagdíj befizetését 

a tagnál maradó postai csekkszelvény igazolta. A küldött névjegyzéken régi tagokként 

feltüntetett személyek közül csak 4 fő szerepelt a központi nyilvántartásukban. A többieknek 

sem nyilvántartó kartonja nem volt, sem a postázó címlistán nem szerepeltek, mert mint írta: 

„amin nem is lehet csodálkozni, hiszen valószínűleg évek óta nem fizettek tagsági díjat.” 

Ugyanakkor megkérte Nagy Gábort, hogy a 10 új tagon kívül a többi 15 taggal is töltessen ki 

a mellékletként megküldött adatlapból egy-egy példányt és írassa rá fent a tagsági 

igazolványuk számát is. „Ez támpontot jelent számunkra annak megállapításához, hogy 

mióta voltak tagok. Az új igazolványra a réginek a száma kerül.” – írta az MKE elnöke. 

1980-ban a BMSZ rendezvényeinek számában, valamint a rendezvényen résztvevők 

számában jelentős mértékű emelkedés volt tapasztalható. A színvonalas munkát az elnökség 

is elismerésre méltónak minősítette.
38

 1981-ben szervezési munkájának aktivitásával tűnt ki a 

BMSZ.
39

 1982-ben ismét Miskolc adott helyszínt az MKE kiemelkedő éves nagy szakmai 

seregszemléjének, a XIV. vándorgyűlésnek. A Nehézipari Műszaki Egyetemen megrendezett, 

augusztusi kétnapos eseményen a szakirodalmi információellátás helyzetéről és hazai 

fejlesztési irányairól hangzottak el előadások, melyen több mint 600 küldött vett részt.
40

 

A BMSZ a magyar közművelődési könyvtárügy történetében eddig példátlan rendezvényt 

hozott létre. 1984 márciusában az 1973-ban elhunyt Szőnyi László születésének 60. 

évfordulója alkalmából emlékülést rendezett a Miskolci Galériában.
41

 Az 1973-as év szomorú 

eseménye volt a II. RFMK igazgatójának, az MKE és az OKDT országos elnökségi tagjának 

halála. Életére és munkásságára Hubay László, Slezsák Imre és Urszin Sándor emlékezett 

vissza, melyek nyomtatásban a Borsodi Könyvtári Híradó 1984. évi 1-2. összevont számában 

jelentek meg. Az emlékülés után az avasi temetőben megkoszorúzták sírját is.
42

 Az esemény 

méltó módja volt annak a tiszteletadásnak, amelyet a II. RFMK és a megyében élő 

                                                 
38

 A Magyar Könyvtárosok Egyesületének évkönyve / [szerk. Kovács Dezső]. – 1981. – Budapest : Múzsák 

Közművelődési Kiadó, 1982. – 8. p. 
39

 A Magyar Könyvtárosok Egyesületének évkönyve / [szerk. Kovács Dezső]. – 1981. – Budapest : Múzsák 

Közművelődési Kiadó, 1982. – 14. p. 
40

 A Könyvtárosegyesület számvetése és tervei. In: Könyvtáros, 1982. 2. sz. 60. p., Borsodi Könyvtári Híradó, 

1983. 1. sz. 33. p., A Magyar Könyvtárosok Egyesületének évkönyve / [szerk. Kovács Dezső]. – 1982. – 

Budapest : Múzsák Közművelődési Kiadó, 1984. – 105 p., Kronológia, 1935-1985. 50. p. 
41

 Tájékoztató, 1973. 3. sz. 5. p. és Magyar könyvtártörténeti kronológia, 996-2007. / Összeáll. Gerő Gyula. – 

Budapest : Orsz. Széchényi. Kvt., 2009. 512. p. (továbbiakban: Kronológia, 996-2007). 
42

 Szőnyi László (1924-1973) / (HL). In: Borsodi Könyvtáros, 1973. 1. sz. 1. p., Tájékoztató, 1984. 1-2. sz. 2. p., 

Tájékoztató, 1984. 3-4. sz. 2. p. 
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könyvtárosok éreztek a tragikus hirtelenséggel elhunyt egykori könyvtárigazgató élete és 

életműve iránt. 

A BMSZ 1983-1984 években eredményes munkát végzett.
43

 1985-ben a BMSZ-t egy sokat 

fejlődött területi szervezetként tartotta nyilván az országos elnökség. Jelentős előrelépésnek 

vélte még, hogy a BMSZ – más megyei szervezetekhez hasonlóan – nemzetközi 

kapcsolataiban közvetlenül tartotta fenn a szomszédos országok könyvtárosaival a rendszeres 

megbeszéléseket.
44

 

Az 1980-as évek második felének tevékenységéről, szervezeti életéről nem találtam éves 

munkaterveket, beszámolókat, létszámadatokat, közleményeket kutatásaim során. A BMSZ 

működéséről kizárólag a rendezvények, szakmai tanulmányutak meghívói álltak 

rendelkezésre. 

 

5. 1993-tól az ezredfordulóig 

 

1993-ban újabb fordulatot vett a BMSZ élete. Ekkor vált ki és alakult önálló szervezeti 

egységgé a Zempléni Könyvtárosok Szervezete (ZKSZ).
45

 A szervezet hivatalosan 1994. 

január 11-én jött létre. A megalakulás előzményei 1992-re nyúlnak vissza, „amikor is a 

Sárospataki Városi Könyvtár nyolc főhivatású könyvtárosból álló kis közössége elvállalta az 

MKE XXIV. vándorgyűlésének fő szervezői feladatát.”
46

 Az időközben kibővült csoport tagjai 

csatlakoztak a BMSZ-hez, külön sárospataki részleget alkotva azon belül, „azt remélvén, 

hogy egy nagyobb közösségben még jobban és még többet lehet majd tennie, dolgoznia. 

Akkoriban a Borsodi Szervezetben személyi változások, belső átalakulások foglalkoztatták a 

vezetőséget, emiatt nem sok feladatot kaptunk, egy kicsit elfeledkeztek rólunk.”
47

 Ezért 

önállósították magukat. Az elválás nem haraggal történt, a két szervezet külön utakon, 

egymástól függetlenül, de gyakran közösen, együtt munkálkodva dolgozott a területén élő 

könyvtárosok szakmai fejlődéséért. 

 

                                                 
43

 A Magyar Könyvtárosok Egyesületének évkönyve / [szerk. Kovács Dezső]. – 1984. – Budapest : Múzsák 

Közművelődési Kiadó, 1986. – 10. p. 
44

 A Magyar Könyvtárosok Egyesületének évkönyve / [szerk. Kovács Dezső]. – 1984. – Budapest : Múzsák 

Közművelődési Kiadó, 1986. – 12. p. 
45

 A Magyar Könyvtárosok Egyesülete Borsod Megyei Szervezetéről / Vörös Zoltánné. In: Szülőföldünk, 1998. 

27. sz. 113. p.  
46

 Bemutatkozik a Zempléni Könyvtárosok Szervezete / Halász Magdolna. In: Könyvtári Levelező/Lap, 1995. 

10. sz. 28. p. 
47

 Bemutatkozik a Zempléni Könyvtárosok Szervezete / Halász Magdolna. In: Könyvtári Levelező/Lap, 1995. 

10. sz. 28. p.  
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Az 1992 és 2003 közötti időszak szervezeti életéről szintén nem találtam éves munkaterveket, 

beszámolókat, létszámadatokat kutatásaim során. A BMSZ működéséről kizárólag a 

rendezvények, szakmai tanulmányutak meghívói, programjai, az itt készített 

fotódokumentáció, valamint a szaksajtóban megjelent publikációk tettek tanúbizonyságot. 

 

6. Az ezredfordulótól napjainkig 

 

A 2003-ban megválasztott új vezetőség a BMSZ székhelyét, a jelenlegi állapotnak 

megfelelően szerette volna módosítani az adóhivatal nyilvántartásában, mert még mindig 

Hernádi Istvánné lakcíme szerepelt abban. Az adóhivatal az alapító okiratot kérte ehhez. 

Ezzel a BMSZ azonban nem rendelkezett. Ekkor vizsgálat indult a BMSZ ellen. Kiderült, 

hogy sehol sem található az eredeti okirat. Valószínűleg ilyen nem is létezett. Ezért ezt a 

hiányosságot az új elnökségnek sürgősen pótolnia kellett. A BMSZ alapdokumentumainak 

mielőbbi elkészítését természetesen nemcsak a jogszabályok betartása tette indokolttá, hanem 

az MKE közelgő, Miskolcon tartandó vándorgyűlésének szabályos pénzügyi lebonyolítása is. 

2004-ben az MKE XXXVI. vándorgyűlését újra Miskolcon tartották, a BMSZ és a II. RFMK 

közös rendezésében. A konferencián résztvevő közel 500 fő az esély, esélyteremtés, 

esélyegyenlőség illetve az esélyegyenlőtlenségek leküzdésének könyvtári/iskolai könyvtári 

lehetőségei, a vidék lehetőségei az esélyteremtésben témáit tárgyalta meg.  

2006-ban a BMSZ elnöksége a tagnyilvántartás területén örökölt hiányosságokat pótolta, a 

nyilvántartás pontos vezetése mellett a tagsági igazolványok időbeni eljuttatásának is eleget 

tett. Ehhez nagy segítséget jelentett az MKE 2006-ban életbe lépett új tagdíjfizetési rendje. A 

2006. január végén megtartott taggyűlésen a BMSZ tagok 4 ezer Ft/év tagdíjat szavaztak 

meg. A korábban nemcsak a tagszervezeteknél előforduló kaotikus tagnyilvántartás helyébe 

lépő új és szigorú rendszer így mára már reálisan tükrözi a tagság valódi számát. 

Az élők kötelessége gondoskodni arról, miképpen örökítik meg nagy elődeik munkásságát. E 

gondolattól vezérelve és a szakmai örökség valamint a haladó hagyományok ápolását 

szolgálva szervezett 2009 októberében Kordos László emléknapot Zahuczky László 

javaslatára több miskolci intézmény és a BMSZ. A kiváló könyvtáros, népművelő, pedagógus 

és irodalomtörténész születésének 100. évfordulója alkalmából emléknappal, tevékenységét 

felidéző emléküléssel és sírjának koszorúzásával tisztelegtünk élete és érdemei előtt. Emberi 

nagysága igazán akkor teljesedett ki, amikor a városi könyvtár élén bizonyította kivételes 



 - 18 - 

szakmai képességeit. Az egykori igazgató a könyvtári szervezet élén olyan messzire tekintő 

és időtálló fejlesztési programot dolgozott ki, amelynek hatásai ma is érzékelhetőek.
48

 

 

7. Rendezvények, kapcsolatok 

 

Hosszú lenne az összes hazai és külföldi rendezvényt felsorolni, megemlítve az évenként 

megrendezésre kerülő, többszöri kirándulásokat, melyeken a meghívott kollégák, vendégek, 

egyesületi tagok részt vehettek, részt vesznek. Ezért terjedelmi okok miatt csak a kiemelt 

programok ismertetésére szorítkozom, de úgy gondolom, hogy ezek is hűen tükrözik azt a 

szervezeti életet, amelyet a BMSZ-ben végzünk. 

A BMSZ helyi, országos és határon túli rendezvényeket is szervez, melyek megvalósítását az 

MKE területi szervezeteivel, szekcióival, határon túli szervezetekkel, intézményekkel 

közösen, összefogással végzi. A BMSZ több nagysikerű, méltán híres programot szervezett 

már működése során. Egyik ilyen volt az 1973-ban a magyar könyvnyomtatás 

megindulásának 500. évfordulójára szervezett jubileumi ünnepségsorozat.
49

 1973-ban 

Miskolcon két külföldi előadó az NSZK-ból beszámolót is tartott.
50

 1979-ben a Nógrád és a 

Heves megyei szervezetekkel, valamint a Gyermekkönyvtáros Szekcióval összefogva 

közösen, kétnapos továbbképzési tanfolyamot rendezett.
51

 

A BMSZ jelentős kezdeményezései közé tartoznak 2003-tól az „Ismerjük meg egymás 

könyvtárát” és 2004-től a „Helyismereti séták” elnevezésű programsorozatok. E két 

rendezvénysorozat révén több egyesületi tag ismerhette meg a helytörténeti szempontból 

jelentős műemlékeket, nevezetességeket, illetve nyerhetett betekintést egy-egy könyvtár 

működésébe, életébe. Bátran állíthatjuk, hogy mindkét koncepció bevált és hasonló elvek 

alapján, immár hagyományos formában folytatódnak a jövőben is. 

Országos rendezvénysorozatok is szép számmal történtek már a BMSZ életében. Csak 

néhány, említés szintjén: Összefogás a könyvtárakért, A Nagy Könyv, Versenyképes ország - 

versenyképes könyvtárosokkal, Nincs más haza, csak az anyanyelv, stb. 

                                                 
48

 100 éve született Kordos László (1909-1992) / Zahuczky László. In: Miskolci Műsor, 43. évf. 2009. 10. sz. 

20. p., Kordos László emléknapja. In: Észak-Magyarország, 2009. okt. 21. 5. p., Kordos Lászlóra emlékeztek. 

In: MiNap, 6. évf. 43. sz., 2009. okt. 24. 4. p., Kordos Lászlóra emlékeztünk / Zahuczky László. In: Könyvtári 

Levelező/Lap, 21. évf. 2009. 11. sz. 40-42. p.  
49

 A Magyar Könyvtárosok Egyesületének évkönyve / [szerk. Kéki Béla]. – 1973. – Budapest : Népművelési 

Propaganda Iroda, [1975]. – 9. p. 
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könyvtárosképzés helyzete az NSZK-ban” címmel. Hírek a Miskolci Városi Könyvtár életéből. In: Borsodi 

Könyvtáros, 1973. 4. sz. 44. p., A Magyar Könyvtárosok Egyesületének évkönyve / [szerk. Kéki Béla]. – 1973. 

– Budapest : Népművelési Propaganda Iroda, [1975]. – 9-10. p. 
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 A Magyar Könyvtárosok Egyesületének évkönyve / [szerk. Billédi Ferencné]. – 1979. – Budapest : 

Népművelési Propaganda Iroda, [1980]. – 6. p. 
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A hazai szakmai kapcsolatok mellett – a megye földrajzi elhelyezkedéséből adódóan - nagyon 

fontos feladatnak tartja a BMSZ a határon túli könyvtárak, könyvtáros szakemberek 

munkájának figyelemmel kísérését és segítését. A BMSZ 1990 óta nemcsak Zilah 

könyvtárával, hanem a felvidéki városokkal, településekkel is szoros szakmai kapcsolatot 

épített ki, különösen Kassára és a hozzá tartozó járási településekre.  

A BMSZ kapcsolata a határon túli könyvtárakkal, könyvtárosokkal 1993-ra nyúlik vissza. A 

könyvtárak könyvekkel és szakmai anyaggal való támogatásán túlmenően évente két 

alkalommal szakmai programokat is szervez a BMSZ, melyekre 20-40 könyvtárost – a 

részvételi költség teljes átvállalásával – meghív. A BMSZ minden alkalommal éves 

programjába beépíti és pályázati forrásokból meg is valósítja a határon túli és határon inneni 

könyvtárosok találkozóját. A tapasztalatcserék tematikájukban egymásra épülnek, kiegészítik 

azt. A rendezvényeket mindig kétoldalú megbeszélés előzi meg, melyeken közös 

egyeztetéssel, a könyvtárakat, könyvtárosokat foglalkoztató megoldásra váró feladatokat 

építik be a találkozó témái közé. 

A BMSZ több alkalommal szervezett továbbképzést a határon túli települések 

könyvtárosainak. Ilyenek voltak az 1994 júniusában Tornanádaskán, 1995 nyarán Jászón 

rendezett tanácskozások. Kirándulásuk helyszíne volt Gömörszőlős, Szanticska, Tokaj és 

Sárospatak vidéke. 1995-ben szlovák kollégákat hívtak meg egy remek tréningre, a csodálatos 

környezetben fekvő Lillafüredre. 1996-ban Kassára látogattak, ahol részt vehettek az új 

könyvtárépület ünnepélyes megnyitóján. 1999 októberében Miskolcon és Tiszaújvárosban 

rendezett regionális tanácskozásra várták a szlovák könyvtárosokat. 2004. szeptember végén 

Kisgyőrben tartottak háromnapos gyermekkönyvtári konferenciát, szlovák és erdélyi 

résztvevőkkel. 

1997-ben a BMSZ az MKE Helyismereti Szekciójának felkérésére elvállalta a Helyismereti 

Könyvtárosok IV. Országos Tanácskozásának megrendezését. A nyári rendezvényen 142 

könyvtáros találkozott az ország különböző könyvtáraiból és 28 vendég is érkezett a határon 

túlról. (12 fő Romániából, 9 fő Szlovákiából, 5 fő Ukrajnából, 1 fő Szlovéniából és 1 fő 

Ausztriából.) A rendezvény országos sikert aratott. Az előadók között köszönthettek külföldi 

és magyar egyetemeken tanító professzorokat, könyvtárigazgatókat, könyvtáros kollégákat, 

akik a határon túli kultúráról, irodalomról és a könyvtárakban végzett helytörténeti munkákról 

tartottak előadásokat.
52

 

                                                 
52

 A Magyar Könyvtárosok Egyesülete Borsod Megyei Szervezetéről / Vörös Zoltánné. In: Szülőföldünk, 1998. 

27. sz. 114. p. 
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Az utóbbi években számos emlékezetes tanulmányutat szervezett a BMSZ Erdélybe, 

Kárpátaljára és a Felvidékre. A már hagyományossá váló határon túli kirándulásokról, 

rendezvényekről szóló beszámolókat nyomtatásban a Könyvtári Levelező/Lap számai 

tartalmazzák.  

2003-ban a tagság tájékoztatásában a korábban kizárólagosan használt papírformátumot 

felváltotta a gyors és költségkímélés szempontjából gazdaságosabb elektronikus levél. 

Elkészült a BMSZ elektronikus postafiókja is: mkeborsod@rfmlib.hu címmel. A BMSZ 

tevékenységének, a mikro- és makrokörnyezet tájékoztatásának legfontosabb eszköze a 

honlap, melynek elkészítését és gondozását Burmeister Erzsébet, a Miskolci Egyetem 

Könyvtárának főigazgatója vállalta. A honlap üzemeltetését az egyetemi könyvtár saját 

szerverén biztosítja. 2009-ben, az adó 1 %-os felajánlásokból befolyt összeg támogatásával és 

Szilágyi Benjámin BMSZ tag hathatós munkájával megújult a honlapunk: http://www.lib.uni-

miskolc.hu/mke/fooldal/  

2010-ben több változás is történt a szervezet életében, melyek az elnökség és a tagság közötti 

hatékonyabb kapcsolattartást szolgálják. Bevezetésükre, a meglévők változtatására elsősorban 

a szervezet tagságában keletkező igény, másodsorban az egyre dinamikusabban változó világ 

fejlődésének való megfelelés kényszere szolgált. 2010 tavaszán így elsőként a honlap címe 

módosult: http://kvt96.lib.uni-miskolc.hu/mke/fooldal/index.html, majd a második negyedév 

során a BMSZ is regisztrálta magát a legnagyobb közösségi oldalon (Facebook). Itteni 

jelenlétünkkel lehetővé vált a valós idejű kommunikáció, de a szervezeti eseményeket, 

történéseinket, híreinket is azonnal meg tudjuk osztani egymással, egyéni tagjainkkal. 2010 

szeptemberétől pedig új e-mail címet létesített a BMSZ, mkeborsod@gmail.com címen. 

 

8. Elnökség, tagsági adatok 

 

A BMSZ Borsod-Abaúj-Zemplén megye könyvtárosait és a könyvtártudomány eredményei 

iránt érdeklődőket fogta össze. Elnöki tisztségébe előbb Miskolcon már ismert, később 

országosan is elismert könyvtáros szakemberek kerültek. A BMSZ tisztségviselői és tagjai 

közül többet, több alkalommal választottak az MKE elnökségébe. 1973-ban Magyar András 

volt elnökségi tag
53

, Nagy Gusztáv pedig ellenőrző bizottsági tag.
54

 1976-1978 között 
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Propaganda Iroda, [1975]. – 15. p. 
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 A Magyar Könyvtárosok Egyesületének évkönyve / [szerk. Kéki Béla]. – 1973. – Budapest : Népművelési 

Propaganda Iroda, [1975]. – 16. p. 
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Hernádi Istvánné volt elnökségi tag.
55

 1979-1982 között dr. Zsidai József elnök volt, Hernádi 

Istvánné pedig elnökségi tag.
56

 1983-1986 között Hernádi Istvánné alelnök volt.
57

 1987-[?] 

között Hernádi Istvánné ellenőrző bizottsági tag.
58

 

Több BMSZ tag kapott már élete során munkáját elismerő díjat, kitüntetést. Szabó Ervin 

Emlékéremben részesült 1975-ben dr. Zsidai József, 1977-ben Magyar András, 1984-ben 

Slezsák Imre, 1986-ban pedig dr. Zsámboki László. A BMSZ MKE-emlékérem kitüntetettjei, 

boldog tulajdonosai között 1985-ben dr. Zsidai József, 1988-ban Hernádi Istvánné, 1989-ben 

dr. Benkő Csabáné, 1995-ben Halász Magdolna, 2008-ban pedig Dajkáné Mészáros Mária 

nevei szerepeltek. Bibliotéka-emlékérmet kapott 2005-ben Szentesi Jánosné
59

, 2006-ban 

Hubay László
60

 és dr. Kis Józsefné
61

, 2007-ben Bánfalvi Lászlóné
62

 és Szilágyi Sándorné 

Zsigó Judit
63

, 2008-ban Csirmazné Cservenyák Ilona és Venyigéné Makrányi Margit, 2012-

ben Mitróné Kádár Éva
64

. 

Külföldi tanulmányutakon is szépen szerepeltek BMSZ tagok. A Gombocz István ösztöndíjat 

nyert Kiss Árpád, az NMEKK főkönyvtárosa 1979 szeptemberében kezdte meg tanulmányait 

a kent-i egyetemen.
65

 Dr. Kis Józsefné, az MVK igazgatója 1994-ben a Hírlevélben közzétett 

pályázatok egyik nyerteseként angliai tanulmányúton vett részt. 1996-ban szintén dr. Kis 

Józsefné kéthetes angliai tanulmányúton Haltfieldben és Bokrosné Stramszky Piroska pedig 

háromhetes angol szaknyelvi és online keresési továbbképzési kurzuson vett részt 

Walesben.
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Arra vonatkozóan, hogy mennyien alkották a BMSZ tagságát 1965-től 1978-ig, nem találtam 

kutatásaim során információkat. 1978-ban 107 fős tagsággal rendelkezett. 1980-ban 100 

egyéni tagja volt. Aztán gyakorlatilag kis mértékben csökkent, illetve változatlan maradt a 

taglétszám 5 éven át. 1984-ben 97, 1985-ben 100 fő volt ez a szám. Ezt követően lassú, de 

fokozatos csökkenés következik be, ami dokumentált, ezért nyomon követhető. Egy 

negyedévig ugyan növekedés tapasztalható. 1986. október 86, november 92, december 98 

tagot regisztrált. De 1987-ben már 84, 1988-ban 67, 1989-ben 66, 1990-ben 56 nevet 

tartalmazott a tagnévsor. 1992-ből két adat is ismeretes, melyek szerint 33, illetve 36 tagja 

volt. 

Az 1993-as tagnyilvántartás alapján a BMSZ-nek két részlege volt: sárospataki részleg 16 

fővel és miskolci részleg 26 fővel. A két részleg összesen 42 egyéni taggal rendelkezett, de 

már itt feltűnő, hogy ebből csak 26 fős a miskolci létszám! 1994. szeptember 20-án (miután 

megalakult a ZKSZ) 38 egyéni és 5 testületi tagja volt. 1995-ben 53, 1996-ban 55, 1997-ben 

51, 1998-ban 42, 1999-ben 48, 2001-ben 42, 2003-ban 37, 2004-ben 58 fős volt a létszám. 

2006-ban 44 egyéni és 3 testületi tagja, 2007-ben 1 tiszteletbeli, 58 egyéni, valamint 4 

testületi tagja, 2008-ban 59 egyéni, valamint 3 testületi tagja volt. 2009. december 31-én 46 

egyéni taggal és 5 intézményi testületi taggal rendelkezett. 2011. december 31-én 52 egyéni 

és 5 testületi tagja, 2012. december 31-én 59 egyéni és 3 testületi tagja volt. 

 

9. Gazdálkodás 

 

Nonprofit szervezet lévén a BMSZ működéséhez szükséges tőkét elsődlegesen a bevételi 

források, az egyéni és a testületi tagok által befizetett tagdíjak adják. Jelentős méretű 

hozzájárulást képez a sikeres pályázatokon elnyerhető és több esetben elnyert összegek, 

valamint a magánszemélyek, intézmények által adott eseti támogatások is. Továbbá csekély 

méretű, de ugyanakkor biztos összeg származik az adó 1 %-os felajánlásokból is, melyek az 

utóbbi években egyre fontosabb szerepet kaptak a BMSZ bevételeinek gyarapításában. 

Köszönet illeti mindazokat, akik a szervezet vállalt célkitűzéseit, tevékenységét elősegítik. 

Egy-egy szakmai rendezvény, külföldi vagy hazai tanulmányút kivitelezhetetlen lett volna, ha 

kezdetben az MKE elnöksége, később a helyi vagy a megyei önkormányzat, majd a Nemzeti 

Kulturális Alap (továbbiakban: NKA) ehhez csekély mértékű, de a sikeres megvalósításhoz 

szükséges pénzügyi támogatást ne nyújtott volna. Sőt nem egy esetben magának a 

szervezetnek a léte, a biztonságos, zavartalan működése illetve fenntartása is központi, 
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pénzügyi támogatásra szorult. A szervezet archívumában számtalan ilyen támogatási 

szerződés található. Az alábbiakban néhány ezek közül, a teljesség igénye nélkül. 

1995 júniusában az NKA Könyvtári Kollégiuma 80 ezer Ft vissza nem térítendő támogatást 

biztosított a „határon túli magyar könyvtárosok részére tapasztalatcsere szervezése” című 

pályázatra. 1997 áprilisában az Illyés Közalapítvány Kuratóriuma 80 ezer Ft-ot ítélt meg a 

Helyismereti Könyvtárosok IV. Országos Tanácskozása határon túli magyar résztvevőinek 

költségeihez való hozzájárulásként. 1997 májusában a Kölcsey Ferenc Alapítvány 100 ezer Ft 

hozzájárulást adott a Helyismereti Könyvtárosok IV. Országos Tanácskozása határon túli 

magyar résztvevői javára. 1999 júniusában az MKE elnöksége 100 ezer Ft-ot folyósított a 

BMSZ számára, amit a könyvtártörténeti pályázathoz illetve a határon túli magyar 

könyvtárosokkal együtt rendezendő tanácskozáshoz használhatott fel. Azonban az MKE a 

megítélt összegből szeptember végén csak 50 ezer Ft-ot utalt át. 

2000 szeptemberében a Soros Alapítvány 180 ezer Ft-ot ítélt meg Tiszaújvárosban tartandó 

internettanfolyamok rendezésére, az internetkultúra népszerűsítésére. 2001 júniusában az 

NKA Könyvtári Kollégiuma 100 ezer Ft vissza nem térítendő támogatást nyújtott „A községi 

könyvtárak munkájának segítése, a szükséges alapdokumentumok elkészítésétől a sikeres 

pályázatok megírásáig” című pályázatra. 2003 novemberében az NKA Könyvtári 

Kollégiuma „Népi hagyományok és információtechnológia a gyerekkönyvtári munkában” 

című konferencia megrendezésére 394 ezer Ft-ot ítélt meg. 2004 júniusában a Borsod-Abaúj-

Zemplén Megyei Önkormányzat 450 ezer Ft-os támogatásban részesítette „A könyvtárak 

szerepe az esélyek kiegyenlítésében, a hátrányos helyzetű területek felzárkóztatásában” 

elnevezésű pályázatunkat. 2005 májusában a B.-A.-Z. Megyei Önkormányzat 80 ezer Ft-ot 

nyújtott a zenei könyvtárosok Miskolcon tartandó, tudományos szakmai rendezvényéhez. 

Szintén 2005 májusában az MKE az előző évek gyakorlatához hasonlóan ismét központi 

pályázatot hirdetett a Nemzeti Kulturális Örökség Minisztériuma által biztosított lehetőségre, 

amely határon túli magyar könyvtárosok részvételét biztosította magyarországi 

könyvtárszakmai rendezvényeken. A BMSZ e pályázat keretében 130 ezer Ft-ot kapott. 2007-

ben a B.-A.-Z. Megyei Önkormányzat 70 ezer Ft-os támogatásban részesítette szervezetünket 

a Gyermekekért Borsod megyében programsorozat sikeres megrendezéséért. A szakmai 

programsorozat 3 település (Miskolc, Tiszaújváros és Kazincbarcika) és a környező 

városokhoz tartozó kistérségben tevékenykedő iskolai- és gyermekkönyvtárosok munkáinak 

összehangolása, valamint a hatékony szakmai tapasztalatok megosztása céljából került 

megrendezésre. 
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10. Összegzés 

 

Minden szervezetet munkája alapján ítélnek meg. A BMSZ fő célkitűzése, hogy tömörítse 

megyénk könyvtáros szakembereit, különböző könyvtárhálózatokban dolgozó könyvtárosait 

szervezett formában tegye lehetővé illetve támogassa szakmai fejlődésüket, terjessze, 

ismertesse és népszerűsítse a könyvtártudomány legújabb kutatási eredményeit, mindazt az 

ismeretet, amelyet a kor szelleme megkíván könyvtárosától. 

A célkitűzések megvalósítása érdekében jó kapcsolatot ápol az MKE-vel illetve 

szervezeteivel, szekcióival, megteremti a feltételeit annak, hogy tagjai akár az általa, akár más 

szervezet által rendezett konferenciákon, tréningeken, továbbképzéseken részt vehessenek, 

felmerülő szakmai kérdésekben tájékoztatást, tanácsot ad, segítséget nyújt, kirándulásokat, 

tanulmányutakat szervez, a pályázati lehetőségeket széleskörűen felhasználja. 

A BMSZ munkájáról elmondható, hogy a vállalt célkitűzéseinek eddigi, közel 50 éves 

működése során eleget tett és tesz, azok megvalósításában aktívan részt vett és vesz az utóbbi 

évtizedben. A megalakulás óta eltelt idő bebizonyította, hogy a Borsod megyei könyvtáros 

szakemberek által létrehozott szakmai szervezet céljai időtállóak és példaadóak. 
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Felhasznált irodalom 

 

A borsodi könyvtárosok társadalmi szervezete / Zircz Péter. = Észak-Magyarország, 1962. 

jún. 23. 4. p.  

 

Könyvtáros szakcsoport alakult a TIT keretében. = Borsodi Könyvtáros, 1962. 9-10. sz. 10. p. 

 

A TIT irodalomtörténeti szakosztályának eredményeiről és terveiről / Kordos László. = 

Észak-Magyarország, 1965. márc. 18. 4. p.  

 

A Magyar Könyvtárosok Egyesülete Borsod Megyei Szervezetéről / Vörös Zoltánné. = 

Szülőföldünk, 1998. 27. sz. 113-114. p.  

 

A Magyar Könyvtárosok Egyesületének története 1935-2009. Jubileumi kiadvány. Szerk. 

Bényei Miklós. – Budapest: MKE, 2011. – 758 p.: ill., 25 cm 

 

Zahuczky László: Az MKE Borsod Megyei Szervezetének története. In: A Magyar 

Könyvtárosok Egyesületének története 1935-2009. Jubileumi kiadvány. Szerk. Bényei 

Miklós. – Budapest: MKE, 2011. – 129-141., 556-563. p. 
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Kronológia 

 

1962. május 22. Könyvtáros szakcsoport alakult a TIT Borsod megyei szervezetének irodalmi 

szakosztályán belül. Elnök Szőnyi László, titkár Zircz Péter.
67

 

 

1964. március 13. A TIT Borsod megyei szervezete irodalmi szakosztálya plenáris ülésén 

határozat készült a helyi Szabó Ervin Kör létrehozására, vezetésével Zircz Pétert bízták 

meg.
68

 

 

1965. február 6. Megalakult az ország első területi szervezete, a Magyar Könyvtárosok Szabó 

Ervin Körének miskolci csoportja. Elnök Kordos László, titkár Kuchta Gyula.
69

 

 

1966. november 19. Klubesten Magyar András élménybeszámolója az MKE által szervezett 

jugoszláviai tanulmányútról, Kuchta Gyula titkári tisztség alóli felmentése és Kolcsovszky 

Józsefné kinevezése, valamint az 1967. évi munkaterv elfogadása.
70

 

 

1967. április 17. „A közművelődési könyvtárak állományfejlesztése: eredmények és új 

problémák” címmel Sallai István előadása, majd konzultáció.
71

 

 

1967. április 28. Dr. Zsidai József, az NMEKK igazgatójának élménybeszámolója izraeli 

útjáról, az IATUL
72

 elnökségi ülésén való részvételről, melyet 42 könyvtáros hallgatott 

meg.
73

 

 

1967. május 21. Szakmai kirándulás Sárospatakra, 14 fő részvételével.
74
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70
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Tájékoztató, 1966. 12. sz. 1. p. 
71

 Tájékoztató, 1967. 5. sz. 2. p. 
72

 International Association of Technological University Libraries = Műszaki Egyetemi Könyvtárak Nemzetközi 

Szövetsége. A szakmai szervezet fő célja, hogy olyan fórumot teremtsen, ahol a könyvtárigazgatók kicserélhetik 

véleményüket, tapasztalataikat a szakma időszerű kérdéseiről, és lehetőséget biztosítson arra, hogy problémáikat 
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 Tájékoztató, 1967. 7. sz. 1. p. 
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1967. június 6. F. Szviridov, a FID főtitkárának előadása a FID tevékenységéről. Az előadó 

néhány napot töltött Magyarországon és tájékozódott a szakkönyvtárak dokumentációs 

tevékenységéről is.
75

 

 

1967. október 21. Szakmai tanulmányút a Diósgyőri Papírgyárba, 28 könyvtárossal.
76

 

 

1968. április 5. „A könyv és az olvasás helye és jelentősége a modern közművelődési 

rendszerek (film, rádió, TV) versenyében” címmel dr. Kovács Máté előadása.
77

 

 

1969. május 15. Magyar András előadása „Munkáskönyvtár Borsodban” címmel, majd 

dokumentumfilm-vetítés Munkáskönyvtárak Borsodban címmel. A rendezvényen több mint 

40 könyvtáros vett részt.
78

 

 

1969. október [?]. Az MKE BMSZ szakmai látogatása az újonnan épített NMEKK-ban.
79

 

 

1970. március 3. Kiállítás a borsodi munkáskönyvtárak történetéről, melyet Kondor Istvánné 

nyitott meg. Magyar András előadása a Borsod megyei szakszervezeti könyvtármozgalomról, 

majd filmvetítés (Munkáskönyvtárak Borsodban).
80

 

 

1970. június 3-4. Az MKE II. vándorgyűlése Miskolcon, több mint 100 fő részvételével.
81

 

 

1971. január 8. Tisztújító taggyűlés. Az új vezetőség összeállította munkatervét is.
82

 

 

1971. február 23. Az évi első összejövetel, két előadás a III. Országos Könyvtárügyi 

Konferenciával kapcsolatban, Szőnyi László és dr. Zsidai József előadásában, majd a 

szervezet problémáinak megtárgyalása.
83
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 Tájékoztató, 1970. 4. sz. 1. p. 
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 Könyvtárosok országos vándorgyűlése. In: Déli Hírlap, 1970. jún. 3. 1. p., Könyvtárosok II. országos 
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1971. április 8. Az edelényi Járási Könyvtár és a Bányászklub könyvtáros találkozója, Fábián 

Zoltán íróval, Bereczky Lászlóné, a KMK munkatársával és Szőnyi Lászlóval.
84

 

 

1971. május 24. Dékány Károly, az amszterdami egyetemi könyvtár folyóiratosztály 

vezetőjének előadása Hollandia könyvtári helyzetéről. Saját kutatásai alapján ismertette a 

holland könyvtárak történetét a középkorban, majd megtekintette az NMEKK és az MVK 

Szabó Lőrinc Könyvtárát.
85

 

 

1972. szeptember 29. Szakmai látogatás a II. RFMK-ba, az új könyvtárat Hubay László 

igazgató mutatta be.
86

 

 

1972. október 12. Népi kerámia kiállítás megtekintése az MVK József Attila Könyvtár 

kiállítótermében.
87

 

 

1972. november 13. Dr. Zsidai József beszámolója moszkvai tanulmányútjáról.
88

 

 

1973. február 4. Szőnyi László, az MKE elnökségi tagjának, a BMSZ tagjának halála.
89

 

 

1973. április 10-11. A BMSZ közreműködésével Ifjúsági Könyvtáros Szekció alakult, az 

MKE harmadik szekciójaként az MVK Ifjúsági Könyvtárában. A megalakítást Győri 

Erzsébet, a BMSZ elnöke végezte.
90

 

 

1973. május 21-26. Ünnepségsorozat a magyarországi könyvnyomtatás 500. évfordulója 

alkalmából. 21-én „Mai magyar könyvművészet” címmel Szántó Tibor Munkácsy-díjas 

könyvművész, a Helikon Könyvkiadó művészeti vezetőjének vetítettképes előadása a II. 

RFMK előadótermében. A könyvtár előcsarnokában kiállítás az Európa és a Helikon 

Könyvkiadó legszebb könyveiből, valamint nyomdászattörténeti emlékekből. 23-án a 

miskolci nyomdászat történetéről Komáromy József nyugalmazott múzeumigazgató, 24-én a 

könyvkötészet gépesítéséről Jáni István, az Állami Nyomda főmérnökének előadása a 
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Sajtóházban. 25-én „A magyar könyvnyomtatás kezdetei” címmel dr. Fülöp Géza, az ELTE 

Könyvtártudományi Tanszék adjunktusának előadása a II. RFMK előadótermében. 25-én este 

a magyarországi könyvtárosképzés problémáiról Fülöp Géza egyetemi adjunktus előadása a 

Szakszervezetek Rónai Sándor Művelődési Központjában, melyet élénk vita követett. A 

hatnapos rendezvény során tanulmányi kirándulás is szerepelt. A résztvevők Sárospatak 

könyvtárát és múzeumát keresték fel, de üzemlátogatást tettek a Borsodi Nyomdában és a 

Diósgyőri Papírgyárban is. A programsorozat a Csanyikban rendezett nyomdászmajálissal 

zárult.
91

 

 

1973. október 17. Dr. Hans Peter Geh, a Würtenbergi Állami Könyvtár és Herman Haller, a 

Stuttgarti Egyetem Könyvtár igazgatójának közös előadása az MVK-ban, „A 

könyvtárosképzés helyzete az NSZK-ban” címmel.
92

 

 

1977. január 10. Tisztújító taggyűlés.
93

 

 

1977. október 25. „A dokumentumok feldolgozásának korszerűsítése a nemzetközi 

információ és a dokumentumcsere kiszélesítése érdekében” címmel Szelle Béla, az ELTE 

Könyvtártudományi Tanszék adjunktusának továbbképzési előadása és Horváth Tibor, a 

KMK osztályvezetőjének továbbképzési előadása „A számítógép könyvtári alkalmazásának 

területei” címmel.
94

 

 

1977. október 29. Főiskolai államvizsgára készülő könyvtárosok részére szervezett előkészítő 

tanfolyamot filozófiából az MVK a BMSZ-n belül. Az első foglalkozásra a II. RFMK 

nagytermében került sor, előadója dr. Mike János egyetemi tanár volt.
95

 

 

1977. november 22. Szabó Ervin emlékülés az NMEKK-ban. 
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1978. április 5. „A nem hagyományos dokumentumok, a különgyűjtemények könyvtári 

hasznosítása, feltárása. Helyismereti gyűjtemények” címmel Vajda Kornél továbbképzési 

előadása az MVK-ban, több mint 50 könyvtáros jelenlétében.
96

 

 

1978. április 25. Lévay József emlékest a Művész Klubban, a költő halálának 60. évfordulója 

alkalmából. A költőről Miklós Róbert, a Petőfi Irodalmi Múzeum munkatársa emlékezett 

meg, verseket mondott Zoltán Sára, a Miskolci Nemzeti Színház művésze.
97

 

 

1978. május 15. „A könyvtári állomány többdimenziós feltárásának kérdései” címmel dr. 

Babiczky Béla, az ELTE Könyvtártudományi Tanszék adjunktusának továbbképzési előadása 

a II. RFMK-ban.
98

 

 

1978. május 23. Dr. Zsidai József konzultációja az államvizsgára készülők számára, a 

könyvtári technikával kapcsolatos kérdések megbeszélése.
99

 

 

1978. november 16. Vezetőségválasztó közgyűlés a II. RFMK-ban. 

 

1978. december 13. „Az új bibliográfiai leírási szabályzat” címmel Fügedi Péterné, az OSZK 

főosztályvezetőjének előadása a Művész Klubban. 

 

1979. január [?]. A BMSZ elnöke Berecz József, titkára Halász Olga, vezetőségi tagja Nagy 

Gábor.
100

 

 

1979. május 28. „Ünnepi Könyvhét Miskolcon 50 évvel ezelőtt” című tudományos ülés a II. 

RFMK-ban. 

 

1979. június 14. Dr. Zsidai József, az MKE elnökének szakmai és élménybeszámolója, az 

IATUL hollandiai ülésszakáról a II. RFMK-ban.
101
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1979. szeptember 24-25. Az OSZK KMK, a Gyermekkönyvtáros Szekció, a Borsod-Abaúj-

Zemplén, Heves és Nógrád megyei könyvtárak gyermekkönyvtárosai számára rendezett 

továbbképzése Salgótarjánban. A kétnapos rendezvény alatt referensz munka a 

gyermekkönyvtárban (Kepes Ágnes), bemutató foglalkozás óvodásokkal: Weöres Sándor 

verseinek illusztrálása (Földi Péter), és a könyv szerepe az óvodás korban (Magyari Ágnes) 

témaköröket vitatták meg a résztvevők. 

 

1979. október 24. Látogatás az MVK Lévay József Muzeális Könyvtárába, amelyet 

Garamvölgyi Ernőné könyvtárvezető-helyettes mutatott be.
102

 

 

1979. november 12. „Az új bibliográfiai leírás” címmel Berecz József előadása. 

 

1979. december 17. „A számítógép könyvtári alkalmazása” dr. Zsidai József előadása az 

NMEKK-ban. 

 

1979. december 20. Záró közgyűlés a II. RFMK-ban. 

 

1980. február 16. „Helyismereti gyűjtemények kialakítása, feltárása B típusú könyvtárakban” 

címmel dr. Bényei Miklós továbbképzési előadása, 40 fő részvételével.
103

 

 

1980. március 18. „Az olvasók nevelése a könyvtárhasználatra és ennek tapasztalatai a Német 

Szövetségi Köztársaságban” címmel dr. prof. Josef Daum, a Braunschweigi Egyetem 

tanárának és könyvtárigazgatójának vetítettképes, továbbképzési előadása az NMEK Selmeci 

Műemlékkönyvtárában.
104

 

 

1980. május 25. „Az Országgyűlési Könyvtár szolgáltatásai, ezek kritikája a felhasználókkal 

összhangban és együttműködési elemek a szolgáltatások alakításában” címmel Vályi Gábor, 

az Országgyűlési Könyvtár igazgatójának továbbképzési előadása. 

 

1980. szeptember 1-8. Olvasótábor Telkibányán fiatal könyvtárosok számára a BMSZ és a II. 

RFMK szervezésében. 
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1980. október 20. Dr. Zsidai József az osztrák könyvtárügyről, Kiss Árpád Gombocz-

ösztöndíjas pedig Egyesült Államokbeli tanulmányútjáról tájékoztatta a megye könyvtárosait 

a Művész Klubban. 

 

1980. november 17. Gerő Gyula főszerkesztő bemutatta a Könyvtáros című folyóiratot és a 

tervekről is beszélt a Művész Klubban. 

 

1980. november 25. A BMSZ tagjai közös tárlatlátogatáson vettek részt az MVK József Attila 

Klubkönyvtár kiállítótermében. „Corvina Műhely” címmel a Corvina Kiadó kiállítását nézték 

meg. 

 

1981. január 9. Beszámoló taggyűlés a II. RFMK-ban. 

 

1981. január 29. Haiman György tipográfus, könyvtervező művész előadása „A magyar 

könyvművészet forrásai. A 19. század harmadik negyedétől Kner-ig” címmel a Művész 

Klubban. Majd a Haiman György műveiből nyílt kiállítás megnyitója, Erdélyi János 

tipográfus által az MVK József Attila Klubkönyvtárában.
105

 

 

1981. március 19. „Az OSZK Könyvtártudományi és Módszertani Központ helye és szerepe a 

magyar könyvtárügyben” címmel Papp István, az OSZK KMK igazgatójának előadása a 

Művész Klubban. 

 

1981. május 27. „A Budapesti Műszaki Egyetem Központi Könyvtárának tevékenysége és 

fejlesztési tervei” címmel dr. Héberger Károly, a BMEKK igazgatójának továbbképzési 

előadása az NMEK Selmeci Műemlékkönyvtárában. 

 

1981. június 17. „A IV. Országos Könyvtárügyi Konferencia ajánlásai és tanulságai” címmel 

Sárdy Péter, a Művelődési Minisztérium Könyvtári Osztálya helyettes vezetőjének előadása a 

Művész Klubban.
106

 

 

1981. november 23. Rendes évi beszámoló ülés. 
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1981. december 10. „A Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár helyzete, gondjai és fejlesztési tervei” 

címmel Kiss Jenő, az FSZEK főigazgatójának előadása a Művész Klubban. 

 

1982. április 15. „Bemutatjuk a Városi Könyvtárat” címmel Hernádi Istvánné, az MVK 

igazgatójának előadása a Művész Klubban. 

 

1982. június 15. „Az online számítógépes tájékoztatás tapasztalatai Svájcban” címmel 

Thomas Tanzer, svájci műegyetemi könyvtárigazgató vetítettképes előadása az NMEKK-

ban.
107

 

 

1982. augusztus 27-29. Az MKE XIV. vándorgyűlése Miskolcon, a Nehézipari Műszaki 

Egyetemen, csaknem 700 könyvtáros részvételével.
108

 

 

1982. november 17. Tisztújító taggyűlés a Művész Klubban, beszámoló az 1982-ben végzett 

munkáról, új vezetőség megválasztása.
109

 

 

1982. december 10. „Tudományos kutatómunka az NMEKK-ban” címmel dr. Zsidai József 

és dr. Zsámboki László, az egyetemi levéltár igazgatójának közös előadása az NMEKK-ban. 

 

1983. február 2. „Elmélkedés a Könyvtártudományi és Módszertani Központról” címmel 

Szente Ferenc, a KMK igazgatójának előadása a Művész Klubban.
110

 

 

1983. március 16. Dr. Gomba Szabolcsné, a KLTE könyvtár főigazgatójának előadása a 

debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem Könyvtáráról. 

 

1983. április 16. Kirándulás Miskolc-Széphalom-Hollóháza-Telkibánya-Miskolc útvonalon. 

 

1983. május 9. „A megyei múzeumi szervezet munkájáról” címmel dr. Szabadfalvi József, a 

Herman Ottó Múzeum igazgatójának előadása a HOM könyvtárában. 
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1983. június 27. „Az online információkeresés és a Magyarországról elérhető adatbázisok” 

címmel Tóth Beatrix előadása. 

 

1983. szeptember 7. Az MVK József Attila Klubkönyvtár kiállítótermében egy térképkiállítás 

megtekintése. 

 

1983. szeptember 21. A DIGÉP Műszaki Könyvtárának meglátogatása, Sinkovics Béláné 

kalauzolásával. 

 

1983. október 13. „Peccoli: 100 oldal a jövőért.” A Római Klub munkatársának előadása. 

 

1983. november 17. Elnökségi ülés. 

 

1983. december [eleje?] Látogatás a Diósgyőri Papírgyárban és a helyi könyvtár 

megtekintése.  

 

1984. február 6. Az MKE BMSZ és az Észak-magyarországi Orvosi Könyvtári Régió közös 

rendezvényén György Lajos, az MTA Kísérleti Orvostudományi Kutatóintézet tudományos 

munkatársának továbbképzési előadása „A Római Klub elveiről, célkitűzéseiről és 

tudományos programjáról” a Megyei Kórház Klubjában.
111

 

 

1984. március 19. Emlékezés Szőnyi László megyei könyvtárigazgatóra, születésének 60. 

évfordulóján, sírjának megkoszorúzásával.
112

 

 

1984. március 30. A Miskolci Akadémiai Bizottság új székházának megtekintése. 

 

1984. április 13. „A szombathelyi Berzsenyi Dániel Megyei Könyvtárról” címmel Takács 

Miklós, a Vas megyei könyvtár igazgatójának előadása.
113

 

 

                                                 
111

 Tájékoztató, 1984. 1-2. sz. 2. p. 
112
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1984. május 8. Raffai Kinga és Gál Ágnes textilkiállításának megtekintése a Vasas 

Galériában. 

 

1984. június 10. Látogatás a Nehézipari Műszaki Egyetem Gépgyártástechnológiai 

Tanszékének könyvtárában. 

 

1984. július 14. Szondy Sándor fafaragó, népi iparművész kiállításának megtekintése. 

 

1984. augusztus 26. „Japán használati tárgyak művészete a 17-19. században” című kiállítás 

megtekintése. 

 

1984. október 10. Dr. Dieter Schmidmaier, a Freibergi Bányászati Akadémia Tudományos 

Információs Központ igazgatójának, az NDK Könyvtáregyesület Műszaki Könyvtári Szekció 

elnökének előadása az IFLA Nairobiban megrendezett 1984. évi kongresszusáról a Művész 

Klubban. 

 

1984. október 17. „Az egyetemi könyvtári rendszer helyzete az NSZK-ban” címmel dr. Dieter 

Johannes, a Kaiserslauterni Egyetem könyvtárigazgatójának előadása az NMEK Selmeci 

Műemlékkönyvtárában. 

 

1984. november 13. Bemutatja az Új Könyvek szerkesztőségét, Vajda Kornél szerkesztőségi 

munkatárs. 

 

1984. december 4. Taggyűlés. Beszámoló az 1983-1984. évi munkáról és a budapesti 

küldöttgyűlésen résztvevő tagok megválasztása. 

 

1985. január 17. A VIII. Téli Tárlat megtekintése a Miskolci Galériában. 

 

1985. január 28. Dr. Zsidai József beszámolója az NSZK-ban szerzett könyvtári és társadalmi 

tapasztalatokról a Művész Klubban. 

 

1985. május 14. Kondor Béla emlékkiállítás megtekintése a Herman Ottó Múzeumban. 
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1985. szeptember 4. „Az IATUL szerepe a nemzetközi könyvtári életben” címmel dr. Sven 

Westberg Göteborgi Főiskola könyvtárigazgatójának, az IATUL elnökének előadása a 

Művész Klubban. 

 

1985. október 15. 250 éves a NMEKK. Jubileumi tudományos emlékülésen való részvétel. 

 

1985. október 24. Az MKE Műszaki Szekciója és Könyv- és Könyvtártörténeti Bizottsága 

által szervezett emlékülésen való részvétel, melynek témája: „A magyar műszaki felsőoktatás 

első könyvtára. Selmec-Sopron-Miskolc 1735-1985.”
114

 

 

1985. november 20. Elnökségi ülés. Beszámoló az MKE 1985. november 12-i üléséről és az 

IFLA könyvtárépítési konferenciájáról. Felhívás külföldi tanulmányutakon való részvételre az 

MKE egyre kiterjedtebbé váló nemzetközi kapcsolatai révén, a részletek ismertetése. 

 

1985. december 2. A XIII. Országos Grafikai Biennálé megtekintése a Miskolci Galériában. 

 

1985. december 10. A Békéscsabai Megyei Könyvtár meglátogatása. 

 

1986. február 4. „Az Országos Könyvtári Tanács és a magyar könyvtárügy” címmel Vályi 

Gábor, az OKT elnökének előadása, valamint Szente Ferenc, az OSZK-KMK igazgatójának 

előadása „A könyvtárügy új ötéves tervéről” címmel a Művész Klubban. 

 

1986. november 19. Tisztújító taggyűlés. 

 

1986. november 26. „Az Új Könyvek szerkesztésének problémái” címmel Győri Erzsébet és 

Lakatos András előadása. 

 

1987. április 29. Kiss Jenő, az FSZEK főigazgatójának beszámoló előadása az amerikai 

könyvtárakban tett tanulmányútjáról a Művész Klubban. 

 

1987. május [?] Emlékülés Dezsényi Béla sajtótörténész és Sebestyén Géza könyvtáros 

tiszteletére. Előadó dr. Fülöp Géza és dr. Somkuti Gabriella. 
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1987. december 8. Könyvtári tapasztalatcsere látogatás Kassára, történelmi nevezetességeinek 

megtekintése és könyvtárlátogatás, koszorúzás 45 fő részvételével. 

 

1990. október 10. „A bibliográfia jelenlegi helyzete hazánkban. Tájékoztató a II. Országos 

Bibliográfiai Konferenciáról” címmel Ottovay László előadása a Művész Klubban. 

 

1991. január 22. „A művelődési intézmények új lehetőségei a készülő törvényjavaslatok 

tükrében” címmel Sóron László, a Művelődési és Közoktatási Minisztérium munkatársának 

előadása a Miskolci Galériában. 

 

1992. november 24. Tisztújító taggyűlés. A BMSZ új alapító okiratot hozott létre. 

 

1994. január 11. Megalakult a Zempléni Könyvtárosok Szervezete, sárospataki székhellyel és 

18 taggal. Elnök Halász Magdolna. 

 

1994. március 28-29. Szakmai tanulmányút a szlovákiai Svidnik és Bártfa járásokban, a 

holland támogatással vásárolt bibliobuszok beüzemelésének megtekintése céljából. 

 

1994. május 12. Szakmai kirándulás Sajógalgóc-Putnok-Kelemér-Gömörszőlős településekre. 

 

1994. június 17-18. Határ menti és határon túli kistelepülések könyvtárosai részére szervezett 

konferencia Tornanádaskán, a Hadik-kastélyban, a BMSZ és a Zempléni Könyvtárosok 

Szervezete közös rendezésében.
115

 

 

1995. március 16-17. Szakmai program az MVK előadótermében. 

 

1995. május 18. Csereháti túra Szikszó, Alsóvadász, Kupa, Felsővadász, Szanticska, 

Gagyvendégi, Rakaca és Rakacaszend településekre. 

 

1995. július 6-7. Szlovák és magyar könyvtárosok szakmai találkozója a Jászói Campingben. 
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1995. október 5-6. Az „Összefogás a könyvtárakért” országos rendezvénysorozat keretében 

szlovák és kelet-magyarországi könyvtárosok találkozója a lillafüredi Palotaszállóban.
116

 

 

1995. október 19. „Az esztendő körének szokásrendje… a régi ember élete, erkölcse, a 

gyermekrajzok üzenete” című kerekasztal-beszélgetés Molnár V. József tanárral az MVK 

előadótermében. 

 

1996. január 18. Az 1995-ös év értékelése, 1996-os év terveinek megbeszélése. 

 

1996. május 6. Szakmai kirándulás Dél-Borsodban, Mezőkövesd, Bogács és Cserépfalu 

érintésével. 

 

1996. május 7. Molnár V. József előadása „Emlékezés a honfoglalás 1100. évfordulójára” I. 

 

1996. május 29. Molnár V. József előadása „Emlékezés a honfoglalás 1100. évfordulójára” II. 

 

1996. szeptember 17. „Költözik a könyvtár… Hogyan tudja megvalósítani elképzelését az 

építész és a könyvtáros” címmel dr. Urbán László kerekasztal-beszélgetése a Kassai Megyei 

Könyvtárban (Szlovákia) a BMSZ meghívására. 

 

1996. október 17. Beszámoló és küldöttválasztó taggyűlés az MVK előadótermében. 

 

1996. november [?] Tisztújító taggyűlés.  

 

1997. március 10. Éves munkaterv megvitatása. 

 

1997. május 14. Szakmai kirándulás Alsószuha, Zádorfalva, Ragály, Zubogy, Rudabánya és 

Izsófalva településekre. 

 

1997. július 23-25. Helyismereti Könyvtárosok IV. Országos Tanácskozása. Az MKE BMSZ, 

mint házigazda vett részt az MKE Helyismereti és Bibliográfiai Szervezete által közösen 

rendezett szakmai találkozón. 
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1997. december 12. Könyvtáros találkozó a II. RFMK-ban. A könyvtárat dr. Környey 

Lászlóné dr. igazgató mutatta be, majd a BMSZ életét, működését ismertette meg Vörös 

Zoltánné és Laki-Lukács László a jelenlévőkkel, végül látogatás az MVK Lévay József 

Muzeális Fiókkönyvtárába. 

 

1998. március [?]. Ötnapos londoni tanulmányút az MKE anyagi támogatásával kiegészítve. 

 

1998. április 2. „A könyvtári törvény alulnézetből, avagy hogyan ficánkolhatunk az új keretek 

között?” címmel Papp István előadása az MVK előadótermében. 

 

1998. május 11. Szakmai látogatás Nyékládháza, Mezőcsát, Tiszapalkonya és Tiszaújváros 

településekre. 

 

1998. június [?]. Szakmai tanulmányút Kassára és Jászóra. 

 

1998. október 26. Szakmai látogatás a Miskolci Egyetemre. A Selmeci Műemlékkönyvtár és 

az Állam- és Jogtudományi Kar kari könyvtárának megtekintése.  

 

1998. november 16. Tapasztalatcsere Hegyalján, Szerencs és Tokaj városában. 

 

1999. június 7. „Ismerkedés az Internettel” címmel Tóth Katalin gyakorlati bemutatós 

előadása a tiszaújvárosi Városi Könyvtárban. 

 

1999. szeptember 30. Könyvtáros kirándulás Abaújba, Szikszó, Csobád, Forró, 

Abaújdevecser, Encs, Gibárt, Göncruszka és Gönc útvonalon.
117

 

 

1999. október 29-30. „Könyvtárak az ezredfordulón – TQM a könyvtárakban” címmel 

regionális tanácskozás Miskolcon és Tiszaújvárosban a BMSZ rendezésében, szlovák 

könyvtárosok részvételével, Venyigéné Makrányi Margit, Zalainé Kovács Éva, dr. Ambrus 

Zoltán és dr. Tóth Elek előadókkal.
118
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1999. november [?]. Tisztújító taggyűlés.  

 

2001. március 26. Szakmai kerekasztal-beszélgetés aktuális könyvtári szakmai kérdésekről és 

a Könyvtári Intézet tevékenységéről, terveiről, Kopcsay Ágnes, Dippold Péter, dr. Bartos Éva 

és Fehér Miklós részvételével. 

 

2001. április 26-28. „Az Internet könyvtári alkalmazása” címen tanfolyam a tiszaújvárosi 

Városi Könyvtárban, a Soros Alapítvány támogatásával. 

 

2001. július 4. „Az Európai Unió információs rendszere” címmel regionális továbbképzés az 

egri Eszterházy Károly Főiskola Médiainformatikai Intézetében – az intézet, az MKE, a 

Heves és a Nógrád megyei szervezetek valamint a BMSZ közös rendezésében.
119

 

 

2001. október 8. Kisgyőri tanulmányút.
120

 

 

2001. december 10. Eszmecsere az előző két év problémáiról, a tagdíjreform kérdéséről és 

más aktuális témákról. 

 

2002. április 15. „Új szervezet az MKE életében – informatikus könyvtárosok szervezete” 

címmel Sajó Andrea előadása, valamint „Információbróker a könyvtárban és a könyvtáron 

kívül. A tudásmenedzsmenttől a versenytárs figyeléséig” címmel Mikulás Gábor előadása az 

II. RFMK-ban. 

 

2002. december 13. „A könyvtári terület 2003-2007. évi stratégiai céljairól és a könyvtárosi 

életpályamodell kidolgozásának előkészületeiről” címmel dr. Bartos Éva előadása a II. 

RFMK nyelvi különgyűjteményében. 

 

2003. április 3. Tisztújító taggyűlés.  

 

2003. május 15. Évi első megbeszélés. 
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2003. szeptember 26-28. Erdélyi kirándulás. A székelyudvarhelyi Városi Könyvtár és Erdély 

közismert nevezetességeinek, a Békás-szoros és a Gyilkos-tó környékének megtekintése.
121

 

 

2003. október 9. „Az FSZEK jelene és jövője” címmel az „Összefogás a könyvtárakért” 

rendezvénysorozat keretében dr. Fodor Péter, az FSZEK főigazgatója tartott előadást az MVK 

előadótermében.
122

 

 

2003. december 1. Taggyűlés a II. RFMK-ban. Az „Ismerjük meg egymás könyvtárát” 

programsorozat keretében a helyszínnel való megismerkedés. 

 

2004. január 12. Vezetőségi ülés a II. RFMK-ban. 

 

2004. január 26. Taggyűlés az MVK József Attila Fiókkönyvtárában. Az ülést követően a 

helyszínnel ismerkedtek meg a résztvevők, az „Ismerjük meg egymás könyvtárát” 

programsorozat állomásaként. 

 

2004. február 9. A „Helyismereti séták” programsorozat első sétája a miskolci, Kazinczy 

utcai Zsinagógába. 

 

2004. március 8. A „Helyismereti séták” programsorozat második része a Diósgyőri 

Papírgyár Papíripari Múzeumába. 

 

2004. június 28. Taggyűlés a II. RFMK előadótermében. A BMSZ Szervezeti és Működési 

Szabályzatának megvitatása és elfogadása, részletes tájékoztatás a Miskolcon rendezendő 36. 

vándorgyűlésről. 

 

2004. július 29-31. Az MKE 36. vándorgyűlése Miskolcon a II. RFMK-ban, 660 fő 

részvételével és több mint 50 előadással.
123

 

 

                                                 
121

 Az MKE Borsod Megyei Szervezetének kirándulása Erdélybe / Gulyás Lászlóné. In: Könyvtári 

Levelező/Lap, 15. évf. 2003. 10. sz. 20-21. p.  
122

 A Fővárosi Szabó Ervin Könyvtárról Borsodban / Gulyás Lászlóné. In: Könyvtári Levelező/Lap, 15. évf. 

2003. 11. sz. 33. p. 
123

 Könyvtár – esély a jövőhöz / Vajda Kornél. In: Könyv, könyvtár, könyvtáros, 13. évf. 2004. 9. sz. 3-6. p., 

Vándorgyűlés kerekasztallal / Nagy Anikó. In: Könyvtári Levelező/Lap, 16. évf. 2004. 10. sz. 8-9. p. 



 - 42 - 

2004. szeptember 29-október 1. „Faluház - Teleház: Népi hagyományok és 

információtechnológia a gyermekkönyvtári munkában” címmel tanácskozás Kisgyőrben, 

szlovákiai és erdélyi résztvevőkkel.
124

 

 

2004. október 4. Budapesti tanulmányút, látogatás a Neumann-házban, 39 fővel.
125

 

 

2004. november 25-26. A sajtókapcsolatok jelentősége és önismereti tréning témájú 

továbbképzések a II. RFMK-ban. 

 

2004. december 2. Elnökségi ülés a II. RFMK titkárság melletti irodájában. 

 

2004. december 15. Évzáró egyesületi ülés a II. RFMK előadótermében. 

 

2005. február 7. Taggyűlés a II. RFMK előadótermében. 

 

2005. február 9. „A Nagy Könyv” mozgalom programismertetője az Észak-magyarországi 

Régió könyvtárai számára a II. RFMK-ban. 

 

2005. február 28. Találkozó a miskolci iskolai könyvtárosokkal. A BMSZ és a Városi 

Pedagógiai Intézet konferenciája a II. RFMK-ban. 

 

2005. március 7. A „Helyismereti séták” programsorozat harmadik állomása a Lézerpont 

Látványtárba. 

 

2005. április 1. A BMSZ és az MKE Társadalomtudományi Szervezet közös látogatása az 

Országgyűlési Könyvtárba és az Országházba, 43 fő részvételével. 
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2005. április 18. „Könyvtári hétfők” rendezvénysorozat I.: „A szakfelügyelet tapasztalatai és 

a kistelepülési könyvtári ellátás lehetőségei Borsod-Abaúj-Zemplén megyében” című 

továbbképzési előadás a II. RFMK-ban. 

 

2005. április 25. „Könyvtári hétfők” rendezvénysorozat II.: „A könyvtári tevékenységet 

kísérő jogi, munkaügyi problémák” című továbbképzési előadás a II. RFMK-ban. 

 

2005. május 2. „Könyvtári hétfők” rendezvénysorozat III.: „Tartalomszolgáltatás a 

könyvtárban” című továbbképzési előadás a II. RFMK-ban. 

 

2005. augusztus 26-28. Kárpátaljai szakmai kirándulás, 36 fővel.
126

 

 

2005. október 26. „Új lehetőségek a zenei könyvtári munkában.” A BMSZ, az MKE Zenei 

Könyvtárosok Szervezete valamint a II. RFMK közös szakmai napja a II. RFMK-ban. 

 

2006. január 25. Taggyűlés a II. RFMK-ban, 31 fővel. Egyebek mellett döntés a 

tagdíjbefizetés összegének mértékéről. 

 

2006. április 4-5. „A többcélú kistérségi társulások szerepe a kistelepülések ellátásában” című 

szakmai konferencia. 

 

2006. május 15. A „Helyismereti séták” programsorozat következő része a miskolci 

Evangélikus Könyvtár gyűjteményének megtekintése volt. 

 

2006. október 30. Taggyűlés a kazincbarcikai Egressy Béni Művelődési Központ és 

Könyvtárban. Az ülést követően a helyszín megismerése, az „Ismerjük meg egymás 

könyvtárát” programsorozat keretében. 

 

2006. november 22. A BMSZ a II. RFMK Gyermekkönyvtárával közösen „Rákócziról 

Rákócziért a Rákócziak földjén” című háromfordulós műveltségi játékot szervezett. 

 

2006. december 11. Tisztújító taggyűlés a II. RFMK-ban. 
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2007. január 10. Elnökségi ülés a II. RFMK-ban. 

 

2007. február 12. Évnyitó taggyűlés az MVK előadótermében. Egyhangú döntés alapján a 

Szervezeti és Működési Szabályzat 3. fejezetének 6 §. 3. bekezdésének módosítása. Évente 2 

alkalommal lesz taggyűlés. 

 

2007. március 6. A „Helyismereti séták” programsorozat során a Szentháromság Ortodox 

Templom és Magyar Ortodox Egyházi Múzeum megtekintése, kívül és belül. 

 

2007. március 27. Az „Ismerjük meg egymás könyvtárát” programsorozatban a felsőzsolcai 

Városi Könyvtár megtekintése. 

 

2007. április 23-24. „Középpontban a használó”: a könyvtári szolgáltatások fejlesztésének 

lehetőségei címmel országos konferencia a miskolci Hotel Pannoniában, a BMSZ és az MKE 

Olvasószolgálati Szekciója, valamint a II. RFMK közös szervezésében, az NKA 

támogatásával.
127

 

 

2007. június 18. Elnökségi ülés a Miskolci Egyetem Központi Könyvtárában. 

 

2007. szeptember 17. „A könyvtáros, mint erőforrás” című regionális konferencia a 

tiszaújvárosi Derkovits Gyula Művelődési Központ és Városi Könyvtárban, a házigazda 

könyvtár és a BMSZ közös rendezésében.
128

 

 

2007. szeptember 20-22. „Európaiság – magyarság: könyvtárak a közösségi lét 

szolgálatában” elnevezésű felvidéki tanulmányút során Rimaszombat, Zólyom, Selmecbánya 

és Túrócszentmárton megtekintése, az NKA támogatásával.
129
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2007. november 20. „Műhellyel az olvasás szolgálatában” című továbbképzési előadás a 

kazincbarcikai Egressy Béni Művelődési Központ és Könyvtárban a megye 

gyermekkönyvtárosai részére, a Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Mecénás Alap pályázatán 

elnyert támogatás felhasználásával. 

 

2007. november 26. Évzáró taggyűlés a Miskolci Egyetemi Könyvtárban. Az ülés egyúttal a 

helyszín megismerésére is alkalmat adott az „Ismerjük meg egymás könyvtárát” 

programsorozat keretében. 

 

2008. január 23. „Megmaradni – szabadon: tények, adatok Wass Albertről” címmel Nagy 

Gábor előadása az MVK előadótermében. 

 

2008. január 28. Elnökségi ülés az MVK előadótermében. 

 

2008. február 4. Évnyitó taggyűlés az MVK előadótermében, Dávid Boglárka, az MKE 

elnökségi tagjának előadása kíséretében. 

 

2008. március 10-11. „Versenyképes ország - versenyképes könyvtárosokkal” projekt 

negyedik előadása a II. RFMK-ban, az NKA támogatásával.
130

 

 

2008. április 21. „Zempléni körút. A magyar nyelv- és művelődéstörténeti emlékek 

nyomában.” Sárospatak, Sátoraljaújhely, Széphalom és Füzérradvány útvonalon. 

 

2008. május 19. „Biztosítsunk minőséget! Hogyan minősítsük könyvtárunkat?” Könyvtárak 

minőségbiztosításával kapcsolatos szakmai nap az MVK előadótermében, Vidra Szabó 

Ferenccel és Sohajdáné Bajnok Katalinnal.
131

 

 

2008. június 14. Tanulmányi kirándulás, Kács könyvtárának megtekintése és Szomolya 

nevezetességeinek megismerése céljából. 
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2008. szeptember 29. Az „Ismerjük meg egymás könyvtárát” programsorozat állomásaként a 

megújult Miskolci Városi Könyvtár Kaffka Margit Fiókkönyvtárát tekintettük meg. 

 

2008. december 15. Évzáró taggyűlés a II. RFMK-ban. 

 

2009. február 16. Évnyitó taggyűlés az MVK előadótermében. 

 

2009. március 30. Az „Ismerjük meg egymás könyvtárát” programsorozatban a Herman Ottó 

Múzeum Könyvtárát kerestük fel, melyet Hideg Lórántné mutatott be. Majd Tóth Imre 

emlékkiállításának megtekintése, végül a Kós-ház történetének megismerése volt a program. 

 

2009. április 4. Vendégül láttuk a II. RFMK-ba érkező salgótarjáni Balassi Bálint Megyei 

Könyvtár és Közművelődési Intézet 17 munkatársát. Közreműködtünk a megyei könyvtár 

szolgáltatásainak ismertetésében, valamint bemutattuk az MKE BMSZ eddigi tevékenységét 

és eredményeit. 

 

2009. április 27. Szakmai tanácskozás a II. RFMK előadótermében, Darvas Tóth Péterrel. 

Téma a könyvtárosok kommunikációja, mit gondolnak rólunk a nem szakmabeliek, valamint 

az óriási szakmai vitát kavaró „Polcon porosodó kötetek” címmel megjelent írás hátterének 

megismerése volt. 

 

2009. május 21. „Nincs más haza, csak az anyanyelv” címmel a II. RFMK, az MKE BMSZ és 

MKE Olvasószolgálati Szekció, a Zempléni Múzeum és a sátoraljaújhelyi Városi Könyvtár 

konferenciát szervezett Sátoraljaújhely-Széphalmon.
132

 

 

2009. szeptember 17-20. Erdélyi tanulmányi kirándulás, Marosvásárhely és környékének 

megismerése, szakmai, társadalmi, kulturális ismeretszerzés, kapcsolatépítés céljából.
133

 

 

2009. október 21. Kordos László emléknap. A több helyszínen megrendezett esemény 

tiszteletadás volt a 100 éve született könyvtáros, városi könyvtárigazgató emléke előtt
134

 

                                                 
132

 „Nincs más haza, csak az anyanyelv”: Konferencia Kazinczyról. In: Könyvheti újság: A II. Rákóczi Ferenc 

Megyei Könyvtár Ünnepi Könyvheti kiadványa, 2009. 6. p., „Nincs más haza, csak az anyanyelv” / Venyigéné 

Makrányi Margit. In: Könyvtári Levelező/Lap, 21. évf. 2009. 8. sz. 14-16. p.  
133

 Erdélyi tanulmányi kirándulás / Burmeister Erzsébet. In: Könyvtári Levelező/Lap, 21. évf. 2009. 10. sz. 28-

29. p.  
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2009. november 19. Az „Ismerjük meg egymás könyvtárát” programsorozat állomásaként a 

Miskolci Városi Könyvtár Avasi Fiókkönyvtárát és az Avasi Gimnázium Könyvtárát, 

valamint Színháztermét ismerhettük meg. 

 

2009. december 16. Évzáró taggyűlés a II. RFMK-ban. 

 

2010. február 22. Évnyitó taggyűlés az MVK előadótermében. Alkotó könyvtárosok sorozat 

keretében az „újkönyves” kollégák (Gulyás Ágnes, Hornyánszkyné Kühne Katalin és Kiss 

Gábor) műveiből olvastunk fel.
135

 

 

2010. április 28. A tájékoztató munka kihívásai címmel a II. RFMK közös szervezésében 

szakmai napot rendeztünk. Előadóink: Havas Katalin, a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár volt 

olvasószolgálati osztályvezetője és Farkas Ferenc, a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár Lőrinci 

Fiókkönyvtárának vezetője voltak.
136

 

 

2010. május 15. Szakmai kirándulás Mádra, a település kulturális értékeinek megismerése 

céljából. 

 

2010. május 26. Elnökségi ülés az MVK Szabó Lőrinc Fiókkönyvtárában. 

 

2010. július 1-6. Erdélyi tanulmányút.
137

 

 

2010. szeptember 24-25. Szakmai tanulmányút Nógrád megyébe az MKE Nógrád Megyei 

Szervezetével és a II. RFMK-val közösen. Mikszáth-emlékhelyek felkeresése, dr. 

Praznovszky Mihály irodalomtörténész vezetésével.
138

 

 

2010. december 13. Vezetőségválasztó taggyűlés a II. RFMK-ban. 

                                                                                                                                                        
134

 100 éve született Kordos László (1909-1992) / Zahuczky László. In: Miskolci Műsor, 43. évf. 2009. 10. sz. 

20. p., Kordos László emléknapja. In: Észak-Magyarország, 2009. okt. 21. 5. p., Kordos Lászlóra emlékeztek. 

In: MiNap, 6. évf. 43. sz., 2009. okt. 24. 4. p., Kordos Lászlóra emlékeztünk / Zahuczky László. In: Könyvtári 

Levelező/Lap, 21. évf. 2009. 11. sz. 40-42. p.  
135

 Könyves és könyvtáros költők. In: Észak-Magyarország, 2010. febr. 15. 5. p. 
136

 Könyvtári „dumaszínház” és a csapatjáték. In: Észak-Magyarország, 2010. ápr. 24. 5. p. 
137

 Borsodi könyvtárosok ismét Erdélyben, 2010. július 1-6. / Burmeister Erzsébet. In: Könyvtári Levelező/Lap, 

22. évf. 2010. 9. sz. 30-32. p.  
138

 Mikszáth Kálmánra emlékeztünk / Gulyás Lászlóné. In: Könyvtári Levelező/Lap, 22. évf. 2010. 11. sz. 34-

35. p.  
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2011. január 31. Elnökségi ülés a II. RFMK-ban. 

 

2011. február 21. Évnyitó taggyűlés az MVK előadótermében. Alkotó könyvtárosok sorozat 

keretében a Miskolci Egyetem Könyvtár-Levéltár-Múzeum munkatársai (Baratiné Sipos 

Lilla, Hornyák Gyula és Soós Éva) mutatkoztak be írásaikkal. 

 

2011. március 29. A „Helyismereti séták” rendezvénysorozat alkalmával a Miskolci Galéria 

Városi Művészeti Múzeumba és annak művészklubjába, a Dőry-pincébe látogattunk el. 

 

2011. április 20-június 30. Hiánypótlás címmel nyílt a Miskolci Egyetem Könyvtár-Levéltár-

Múzeum előcsarnokában kiállítás, Nagy Gábor elnökségi tag emlék- és 

dokumentumképeiből. 

 

2011. május 12. Az „Ismerjük meg egymás könyvtárát” rendezvénysorozat keretében a 

Martin-Kertvárosban található Tompa Mihály Fiókkönyvtárat kerestük fel. 

 

2011. szeptember 23-24. Krúdy Gyula nyomában. Pajkos irodalmi túra a Nyírségben címmel, 

dr. Praznovszky Mihály irodalomtörténész vezetésével szakmai tanulmányutat tett 40 fő 

Krúdy szülőföldjére.
139

 

 

2011. november 18. Önkéntesség a kultúrában, a közművelődésben címmel közös szervezésű 

szakmai nap a rendezvénynek is helyet biztosító II. RFMK-ban.
140

 

 

2012. január 19. Elnökségi ülés a II. RFMK-ban. 

 

2012. február 1. Évnyitó taggyűlés a II. RFMK-ban, valamint az Irodalom a könyvtárban, 

könyvtár az irodalomban című pályázat eredményhirdetése. 

 

                                                 
139

 Úti beszámoló, avagy pajkos irodalmi túra a Nyírségben / Munkácsi Szilvia. In: Könyvtári Levelező/Lap, 23. 

évf. 2011. 12. sz. 19-20. p.  
140

 Pegán Anita: Önkéntesség és könyvtár. Interjú Gulyás Lászlónéval, a II. Rákóczi Ferenc Megyei Könyvtár 

munkatársával, az MKE Borsod Megyei Szervezetének elnökével. In: Könyv, könyvtár, könyvtáros, 21. évf. 

2012. 6. sz. 6-12. p. 
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2012. március 29. Az „Ismerjük meg egymás könyvtárát” sorozat állomásaként a Miskolci 

Egyetem Bartók Béla Zeneművészeti Intézetét dr. Sándor Zoltán intézetigazgató, az Intézet 

Könyvtárát Varga Anikó könyvtárvezető kalauzolásával ismerhettük meg. 

 

2012. május 17. Hétköznapok Észak-Thaiföldön címmel Teveli Judit, az MKE országos 

vezetőségének elnökségi tagja tartott vetítettképes előadást a II. RFMK-ban. 

 

2012. május 24. A „Helyismereti séták” programsorozat során a Miskolci Galéria Petró-házát, 

Szalay Lajos emlékszobáját, a kutatóhelyet és könyvtárat, valamint a grafikáiból rendezett 

állandó kiállítást tekintettük meg. A gyűjteményt Borsos Mária, a Miskolci Galéria Városi 

Művészeti Múzeum munkatársa mutatta be. 

 

2012. augusztus 31. A Lillafüredi Pisztrángtelep megtekintése, 29 fő résztvevővel. 

 

2012. szeptember 22. Szakmai kirándulás Gömörszőlősre. 
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Tisztségviselők névsora 

 

1965. február 6 - 1971. január 8. 

Elnök: Kordos László 

Titkár: Kuchta Gyula (1966. november 19-ig) 

Elnökségi tagok név és szám szerint nem ismertek. 

1966. november 19-én Kuchta Gyula felmentését kérte - egyéb elfoglaltságára hivatkozva - a 

tisztség alól. A felmentést a tagság megadta és az elnök javaslatára Kolcsovszky Józsefnét, az 

SZMT Központi Könyvtárának dolgozóját bízta meg egy évi időtartamra, a titkári teendők 

ellátásával. 

 

1971. január 8 – 1973. április 10 – [1977. január 10.?] 

Tiszteletbeli elnök: Kordos László 

Elnök: Győri Erzsébet 

Titkár: Kiss Árpád 

Elnökségi tagok: Kolcsovszky Józsefné, Hubay László 

1973. április 10-én Győri Erzsébetet az Ifjúsági Könyvtáros Szekció elnökének választották 

meg. Nem tudni, hogy ezután ki volt az elnöke, kik voltak a tisztségviselői a szervezetnek. 

Nem találtam erre vonatkozó információt kutatásaim során. 

 

1977. január 10 - 1982. november 17. 

Elnök: Berecz József (1981. február 16-ig) 

 Hernádi Istvánné (1981. február 16-tól) 

Titkár: B[árczy Pálné] Bóday Zsuzsanna (1977. augusztusig) 

 Halász Olga (1977. szeptembertől) 

Elnökségi tagok (összekötők): dr. Gyárfás Ágnes, Hubay László (1978. november 16-ig), 

Nagy Gábor, Urszin Sándor; (1978. november 16-tól) Pataki Zoltánné és Harangozó Józsefné 

Bárczy Pálné 1977 augusztusában Budapestre költözött. 1977 szeptemberétől a titkári 

tisztséget Halász Olga töltötte be, az elnökség megbízásából. 

1978. november 16-tól Hubay László elnökségi tag helyére két új elnökségi tag került, Pataki 

Zoltánné és Harangozó Józsefné személyében. 

1981. február 16-ai elnökségi ülésen lemondott elnöki tisztségéről Berecz József. Az elnökség 

elfogadta lemondását, ideiglenesen Hernádi Istvánnét választották meg a szervezet új 

elnökének. 
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1982. november 17 - 1986. november 19. 

Elnök: Hernádi Istvánné 

Titkár: Pallaghy Andrásné 

Elnökségi tagok: dr. Gyárfás Ágnes, Kundrák Jánosné, Rácz Pálné, Sinkovics Béláné, Urszin 

Sándor 

 

1986. november 19 – 1992. november 24. 

Elnök: Hernádi Istvánné 

Titkár: Bárdos Tiborné 

Elnökségi tagok: dr. Gyárfás Ágnes, Laki-Lukács László, Pallaghy Andrásné, Peres Rózsa, 

Sinkovics Béláné, Urszin Sándor 

 

1992. november 24 - 1996. november [?] 

Elnök: Hernádi Istvánné 

Titkár: Vörös Zoltánné 

Elnökségi tagok: Kolla Mária, Laki-Lukács László, Tóth Gyuláné 

 

1996. november [?] - 1999. november [?] 

Elnök: Laki-Lukács László 

Titkár: Vörös Zoltánné 

Elnökségi tagok: Steinerné Szűcs Éva, Tóth Gyuláné, dr. Viga Gyuláné 

 

1999. november [?] - 2003. április 3. 

Elnök: Venyigéné Makrányi Margit 

Titkár: Soltész Ágnes 

Elnökségi tagok név és szám szerint nem ismertek. 

 

2003. április 3 - 2006. december 11. 

Elnök: Bokrosné Stramszky Piroska 

Titkár: Gulyás Lászlóné 

Elnökségi tagok: Dajkáné Mészáros Mária, dr. Kovásznainé Veréb Ágnes, Tumikné Csurák 

Ágnes, Venyigéné Makrányi Margit, Vörös Zoltánné 
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2006. december 11 – 2010. december 13. 

Elnök: Gulyás Lászlóné 

Titkár: Tóthné Hegyi Judit 

Elnökségi tagok: Burmeister Erzsébet, Karszáné Bányai Klára, Tumikné Csurák Ágnes 

 

2010. december 13 -  

Elnök: Gulyás Lászlóné 

Titkár: Espán Edina 

Elnökségi tagok: dr. Kovásznainé Veréb Ágnes, Nagy Gábor, Tumikné Csurák Ágnes 

Elnökségi póttag: Zahuczky László 
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Tagnévsorok 

 

1986. december 31-ei állapot szerint: 

 

1. Augusztinyi Béla 

2. Berecz Csilla 

3. Bihall Gyuláné 

4. Breznai Marianna 

5. Bucsiné Szaál Rózsa 

6. Dr. Csák Leventéné 

7. Csermelyné Tóth Ágnes 

8. Csiszár Jolán 

9. Csonka Józsefné 

10. Czakó Lajosné 

11. Czélné Tamás Márta 

12. Dávidházy Péterné 

13. Dr. Fehér Józsefné 

14. Fejes Piroska 

15. Feledi Ágnes 

16. Fodorné Gadnai Edit 

17. Dr. Forgács Józsefné 

18. Fülöp Péterné 

19. Gaál Katalin 

20. Gál Zsuzsanna 

21. Garamvölgyi Ernőné 

22. Gomba László 

23. Gősi Bertalanné 

24. Dr. Gyárfás Ágnes 

25. Halász Olga 

26. Harangozó Józsefné 

27. Haraszti Istvánné 

28. Hernádi Istvánné 

29. Hornyánszkyné Kühne Katalin 

30. Hubay Ágnes 

31. Hubay László 

32. Kelemenné Skultéty Éva 

33. Kertész Katalin 

34. Dr. Kis Józsefné 

35. Kis Tóth Marianna 

36. Kiss Gyuláné 

37. Kiss Gyuláné 

38. Kissné Jávor Katalin 

39. Kolcsovszky Józsefné 

40. Kopasz Erzsébet 

41. Kovács Béláné 

42. Dr. Környey Lászlóné dr. 

43. Kulcsár Emese 

44. Kundrák Jánosné 

45. Lavrencsik Lajosné 

46. Lengyelné Lóránt Katalin 

47. Lődy Barnabásné 

48. Lukács László 

49. Makrányi Margit 

50. Dr. Márkus Endréné 

51. Máthé Krisztina 

52. Mészáros Mária 

53. Molnár Józsefné 

54. Mustos Péterné 

55. Nagy Gábor 

56. Nagy Gusztáv 

57. Nagyné Sass Borbála 

58. Orencsák Márta 

59. Pallaghy Andrásné 

60. Papp Attila 
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61. Papp Erika 

62. Pogány Jánosné 

63. Propper Valéria 

64. Rácz Pálné 

65. Slezsák Imre 

66. Soltész Ágnes 

67. Somodi Istvánné 

68. Somplák Lászlóné 

69. Sőrés Lászlóné 

70. Streit Gáborné 

71. Sverla Józsefné 

72. Szabolcsné Mészáros Éva 

73. Szatmári Gézáné 

74. Szatmári Judit 

75. Dr. Szekeresné Prónay Gina 

76. Szentjóbi Attiláné 

77. Székely Miklósné 

78. Dr. Székelyné Forintos Judit 

79. Szilágyi Dezsőné 

80. Szilágyi Istvánné 

81. Sztrakovicsné Szabó Klára 

82. Szűcs Tünde 

83. Tamási Istvánné 

84. Tarnai Klára 

85. Tarnóczy Katalin 

86. Tepliczky Magdolna 

87. Tímár Ildikó 

88. Dr. Tisza Miklósné 

89. Tiszavári Ferencné 

90. Tomán Katalin 

91. Tóth Enikő 

92. Tóth Magdolna 

93. Dr. Tóvári Judit 

94. Urszin Sándor 

95. Dr. Viga Gyuláné 

96. Vörös Zoltánné 

97. Dr. Zetelaki Balázsné 

98. Dr. Zsidai József 
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1990. július 18-ai állapot szerint: 

 

1. Bárdosné Fésűs Ágota 

2. Bognárné Berecz Csilla 

3. Bódi Sándorné 

4. Csonka Józsefné 

5. Czélné Tamás Márta 

6. Feledi Ágnes 

7. Fodorné Gadnai Edit 

8. Fülöp Péterné 

10. Garamvölgyi Ernőné 

11. Gál Zsuzsanna 

12. Gárdosné Szabó Gabriella 

13. Gősi Bertalanné 

14. Dr. Gyárfás Ágnes 

15. Gyorgupulos Magdolna 

16. Hegyi Magdolna 

17. Hernádi Istvánné 

18. Hornyánszkyné Kühne Katalin 

19. Hubay László 

20. Kázsmérné Krémer Mária 

21. Kertész Katalin 

22. Dr. Kis Józsefné 

23. Kissné Jávor Katalin 

24. Kopasz Erzsébet 

25. Kosztolányi Zoltánné 

26. Kovács Béláné 

27. Kulcsár Emese 

28. Kundrák Jánosné 

29. Lavrencsik Lajosné 

30. Lődy Barnabásné 

31. Majoros Antalné 

32. Mustos Péterné 

33. Nagy Istvánné 

34. Nagyné Sass Borbála 

35. Pallaghy Andrásné 

36. Soltész Ágnes 

37. Solymosi Ferencné 

38. Somodi Istvánné 

39. Steinerné Szűcs Éva 

40. Sverla Józsefné 

41. Szabolcsné Mészáros Éva 

42. Szatmári Gézáné 

43. Szentjóbi Attiláné 

44. Szilágyi Dezsőné 

45. Sztrakovicsné Szabó Klára 

46. Szűcs Tünde 

47. Tamási Istvánné 

48. Tarnóczy Katalin 

49. Tímár Ildikó 

50. Tircsné Propper Valéria 

51. Tóth Enikő 

52 Tóth Magdolna 

53. Várhegyi Judit 

54. Dr. Viga Gyuláné 

55. Vörös Zoltánné 

56. Dr. Zsidai József 
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1993. június 30-ai állapot szerint: 

 

Miskolci részleg: 

1. Csonka Józsefné 

2. Czélné Tamás Márta 

3. Gál Zsuzsanna 

4. Hernádi Istvánné 

5. Hornyánszkyné Kühne Katalin 

6. Hubay László 

7. Kárpáti Lászlóné 

8. Kertész Katalin 

9. Kéthely Anna 

10. Dr. Kis Józsefné 

11. Kolla Mária 

12. Kopasz Erzsébet 

13. Krajnyák Bertalanné 

14. Kulcsár Emese 

15. Lukács László 

16. Nagyné Sass Borbála 

17. Solymosi Ferencné 

18. Soltész Ágnes 

19. Steinerné Szűcs Éva 

20. Szilágyi Dezsőné 

21. Szilágyi Tiborné 

22. Sztrakovicsné Szabó Klára 

23. Tóth Enikő 

24. Dr. Viga Gyuláné 

25. Vörös Zoltánné 

26. Dr. Zsidai József 

 

Sárospataki részleg: 

27. György Károly 

28. Halász Magdolna 

29. Harsányi Györgyné 

30. Dr. Hőgye Istvánné 

31. Katona Józsefné 

32. Kántor Ferencné 

33. Kosárka Gábor 

34. Kövér Sándorné 

35. Dr. Mák Mihályné 

36. Nagyné Szentesi Mónika 

37. Dr. Schönhofferné Takács Ágnes 

38. Sóstói Pál 

39. Szenthe Erzsébet 

40. Szűcs Lászlóné 

41. Tapa András 

42. Thury Enikő 
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2012. december 31-ei állapot szerint: 

 

Egyéni tagok: 

1. Almási Lenke 

2. Bardóczyné Konderák Valéria 

3. Bárdos Tiborné 

4. Benicsné Thuróczy Erika 

5. Benke Adrienn 

6. Burmeister Erzsébet 

7. Czakó Lajosné 

8. Csatlósné Radeczki Mária 

9. Dajkáné Mészáros Mária 

10. Espán Edina 

11. Fábiánné Mike Erzsébet 

12. Feledy Ágnes 

13. Fischerné Diczházi Judit 

14. Fűrész Istvánné 

15. Gál Sándorné 

16. Gilányiné Lovász Tünde 

17. Gondos Andorné 

18. Gulyás Lászlóné 

19. Halász Magdolna 

20. Hodossyné Csőke Beáta 

21. Hornyánszkyné Kühne Katalin 

22. Kiss Gábor 

23. Kitka Zsuzsanna 

24. Kocsis Lászlóné 

25. Dr. Kovásznainé Veréb Ágnes 

26. Mácsay Istvánné 

27. Miklós Katalin 

28. Mitróné Kádár Éva 

29. Munkácsi Szilvia 

30. Nagy Attila 

31. Nagy Gábor 

32. Németh Zoltánné Enikő 

33. Pálfi Erika 

34. Petheő Lászlóné 

35. Dr. Prókai Margit 
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